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LA INVITAȚIA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Tovarășul Todor Jivkov va efectua o vizită
oficială de prietenie in țara noastră, 

in fruntea unei delegații de partid și de stat
a Republicii Populare Bulgaria

La invitația tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, tovarășul 
Todor Jivkov, secretar general

al Comitetului Central al Par
tidului Comunist Bulgar, pre
ședintele Consiliului de Stat al 
Republicii Populare Bulgaria, 
va efectua, în a doua jumătate 
a lunii decembrie a.c., o vizită

oficială de prietenie In Repu
blica Socialistă România, în 
fruntea unei delegații de par
tid și de stat a Republicii 
Populare Bulgaria.

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu
ieri a avut loc

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 

a primit pe ambasadorul Republicii Guineea

PLENARA CONSILIULUI NAȚIONAL
AL OAMENILOR MUNCII

Sub președinția tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele. Republicii 
Socialiste România, președin
tele Consiliului Național al 
Oamenilor Muncii, marți 11 de
cembrie, a avut loc Plenara 
Consiliului Național al Oame
nilor Muncii din industrie, con
strucții, transporturi, circulația 
mărfurilor și finanțe.

La sosirea în Sala Palatului 
Republicii, unde s-au desfășu
rat lucrările plenarei, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a fost întîm- 
pinat de participanți cu cele 
mai alese sentimente de dra
goste, prețuire și recunoștință. 
Toți cei prezenți au ovaționat 
cu deosebită căldură, au scan
dat cu putere numele partidului 
$i al secretarului său general.

împreună cu tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, în prezidiu au luat 
loc membrii Biroului Execu
tiv al Consiliului Național al 
Oamenilor Muncii.

La plenară au participat 
membri și membri supleanți ai 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., membri ai C.C. 
al P.C.R. și ai guvernului.

Au luat pai^e, ca invitați, 
primi-secretari tai comitetelor 
județene de partid care nu sint 
membri ai Consiliului Național, 
precum și alți activiști de par
tid și de stat, ai organizațiilor 
de masă și obștești, cadre de 
conducere din ministere și in
stituții centrale.

Plenara a adoptat, în unani
mitate, următoarea ordine 
de zi :

1. Proiectul Planului național 
unic de dezvoltare economico- 
socială a Republicii Socialiste 
România pe anul 1985.

2. Proiectul Bugetului de stat 
pe anul 1985.

3. Proiectul de Lege privind 
tipizarea și standardizarea pro
duselor, construcțiilor și tehno
logiilor, normarea tehnică a 
consumurilor materiale și ener
getice, ridicarea calității și ni
velului tehnic al produselor.

4. Programul privind auto- 
conducerea și autoaproviziona-

CUV INTAREA TOVARĂȘULUI
NICOLAE CEAUȘESCU

Stimați tovarăși,

Consiliul National al Oame
nilor Muncii a dezbătut și adop
tat in unanimitate documente 
de însemnătate deosebită pri
vind dezvoltarea economico-so- 
cială a țării pe 1985 și perfec
ționarea activității de tipizare 
și dc normare.

Planul pe 1985 — ultimul an 
al cincinalului 1981—1985 — pre
vede un ritm mai înalt de creș
tere a producției industriale 
față de anii precedenți, inclusiv 
față de anul acesta, cind se va 
realiza un ritm de dezvoltare a 

rea pentru asigurarea bunei a- 
provizionări a populației cu 
produse agroalimentare și bu
nuri industriale de consum pe 
perioada 1 octombrie 1984 — 30 
septembrie 1985.

în cadrul dezbaterilor privind 
documentele aflate pe ordinea 
de zi au luat cuvîntul tovarășii: 
Gheorghe Pană, președintele 
Consiliului municipal Bucu
rești al oamenilor muncii, Iacob 
Toplicean, președintele consiliu
lui oamenilor muncii de la 
Combinatul siderurgic Hune
doara, Stelian Teodorescu, 
membru in consiliul de condu
cere al Ministerului Industriei 
Construcțiilor de Mașini, Octa
vian Ghioțea, excavatorist, 
membru al consiliului oameni
lor muncii de la întreprinderea 
minieră Roșia-Peșteana, jude
țul Gorj, Nicolae Mihalache, 
președintele Consiliului jude
țean Constanța al oamenilor 
muncii, Grigore Guțu, prim-vi- 
cepreședinte al consiliului oa
menilor muncii de la Schela de 
producție petrolieră Moreni, 
județul Dîmbovița, Gâlpăl Su- 
sana, secretar al Comitetului 
județean Mureș al P.C.R., mem
bru al Consiliului județean al 
oamenilor muncii, Mihai Bîrțu, 
muncitor, Erou al Muncii Socia
liste, membru al consiliului 
oamenilor muncii de la între
prinderea de construcții de ma
șini Reșița, Filip Dragnca, 
prim-vicepreședinte al consiliu
lui oamenilor muncii de la 
Trustul de antrepriză generală 
de construcții industriale Bra
șov, Renate Muller Dragotă, 
muncitoare, membru al consi
liului oamenilor muncii de la 
întreprinderea „Electrobanat"— 
Timișoara, Gheorghe Aldea, 
prim-vicepreședinte al consiliu
lui științific al Institutului de 
cercetări pentru petrol și gaze — 
Cîmpina, județul Prahova. Lina 
Ciobanu, președinte al Consi
liului Central al U.G.S.R., Ște
fan Circiumaru, maistru prin
cipal, membru al consiliului oa
menilor muncii de la întreprin-

(Continuare in pag. a IlI-a) 

industriei de circa 7 Ia sută. Pe 
această bază, industria noastră 
va crește, în cel de-al 7-lea 
cincinal, cu peste 30 la sută 
față de 1980.

După cum este bine cunoscut, 
in această perioadă a trebuit să 
depășim o serie de greutăți de
terminate atît de criza econo
mică mondială, cit și de unele 
contradicții și neajunsuri apă
rute în dezvoltarea noastră eco- 
nomico-socială. Prin munca tu
turor oamenilor muncii, fără 
deosebire de naționalitate, a în
tregului nostru popor —, care a 
acționat intr-o deplină unitate

pentru Înfăptuirea hotăririlor 
Congresului al XIII-lea și ale 
Conferinței Naționale —, am de
pășit cele mai multe din aceste 
greutăți și am reușit să asigu
răm dezvoltarea continuă a eco
nomiei naționale, înfăptuirea o- 
biectivelor de ridicare a patriei 
noastre pe noi culmi de progres 
și civilizație. (Aplauze pu
ternice).

In mod deosebit aș dori să 
subliniez marile transformări 
de ordin calitativ, precum și în 
domeniul eficienței, care au 
avut loc în această perioadă.

Planul pe 1985 a fost larg 

dezbătut de toate consiliile oa
menilor muncii, în adunările 
generale ale proprietarilor, pro
ducătorilor, beneficiarilor — a- 
devărații stăpîni ai tuturor 
bogățiilor, a tot ceea ce se 
realizează în România socia
listă ! (Aplauze puternice).

în cursul dezbaterilor s-au 
făcut zeci de mii de propuneri 
privind perfecționarea activită
ții, asigurarea măsurilor nece
sare in vederea înfăptuirii 
neabătute a prevederilor planu
lui pe anul viitor. în același 
timp, s-au luat o serie de anga
jamente privind realizarea in 

bune condiții a planului, pre
cum și a unei producții supli
mentare de peste 15 miliarde 
lei. De altfel, și în dezbaterile 
din plenară s-a subliniat o se
rie de probleme importante ale 
dezvoltării noastre, s-au refor- 
mulat angajamentele luate de 
adunările generale, precum și 
de conferințele organizațiilor 
județene de partid.

Toate acestea demonstrează 
cu putere înalta răspundere a 
tuturor oamenilor muncii, fără 
deosebire de naționalitate, lar-

(Continuare in pag. a III~a)

Președintele Republicii So
cialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, a primit 
marți, pe Aboubacar Kaba,

DIN EXPERIENȚA UNITĂȚILOR ERUNTASE

RECOLTE MARI ȘI STABILE - 
0 CONSTANTĂ A MUNCH

ÎN TOATE SECTOARELE AGRICOLE
Numărul unităților agricola 

ce dobîndesc rezultate superi
oare a crescut continuu în anii 
actualului cincinal pe întreg cu
prinsul țării. Argumente sem
nificative în acest sens oferă 
și sectorul horticol din județul 
Olt, domeniu în care s-au ob
ținut succese remarcabile și 
unde, ca și în producția de ce
reale sau de plante tehnice, ex
periența înaintată rodește tot 
mai bogat, pe măsura obiective
lor noii revoluții agrare. Dealt
fel, lucrătorii ogoarelor din ju
dețul Olt sînt permanent an
gajați în competiția recoltelor 
record, iar legumicultura, pomi
cultura și viticultura, prin a- 
portul lor însemnat la buna 
aprovizionare a populației, a 
satisfacerii cerințelor sporite 
ale economiei naționale, se 
mențin între activitățile priori
tare.

Iată cîteva comparații grăi
toare privind drumul ascendent 
al recoltelor în acest sector. 
Legumicultura județului Olt a- 
sigură întreaga cantitate de ma
terie primă pentru liniile de 
industrializare ale Fabricii de 
conserve de la Caracal, acoperă 
întreg necesarul de consum al 
populației și un excedent pen
tru aprovizionarea altor județe 
cit și pentru export. Din gră
dinile de legume au fost recol
tate anul acesta de două ori și 
jumătate mai multe legume 
decît în 1980 de pe fiecare hec
tar. In livezi, producția de fruc
te este mai mare în acest an 
cu 2145 kg pe hectar față de 
1980, iar viticultura dă cu 3 455 
kg mai multi struguri în medie 
pe hectar. O contribuție deter
minantă la aceste rezultate și-au 
adus și detașamentele uteciste, 
zecile de mii de tineri care au 
participat la toate lucrările, dar 
mai ales la strînsul și valorifi
carea recoltei. Din parcurgerea 
acestor date, dar mai ales din
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REALIZAREA INTEGRALĂ A PLANULUI PE ACEST AN, PREGĂTIREA EXEMPLARĂ 
-____________ A PRODUCȚIEI ANULUI VIITOR

Un spor mai rapid de eficiență și 
calitate a producției, prin devansarea 

lucrărilor de investiții
— LA C.O.S. TÎRGOVIȘTE —

Peisajul industrial al economiei românești a cunoscut pro
funde transformări atit în structura producției, mult diversifi
cată, cit și în baza materială, în continuă dezvoltare. Unități 
productive noi au venit să întărească forța materială a jude
țelor țării. Metalurgia, ramură importantă a industriei româ
nești, a beneficiat de investiții considerabile, menite atit a asi
gura modernizarea și dezvoltarea continuă a centrelor siderur
giei românești cu tradiție, cit și a îmbogăți nomenclatorul com
binatelor și întreprinderilor producătoare de oțeluri. între aces
tea, se situează și COMBINATUL DE OȚELURI SPECIALE din 
Tirgoviște, combinat care a început să producă cu peste un 
deceniu in urmă, Ia 14 decembrie 1973, unitate aflată intr-o 
continuă dezvoltare, prin punerea în funcțiune a noi capacități.

„In actualul cincinal, ne 
făcea cunoscut inginerul Ion 
Alexandru, din cadrul com
partimentului de investiții al 
întreprinderii, la combinatul 
nostru s-au executat lucrări 
în vederea punerii în func
țiune a capacităților de pro
ducție cu o deosebită impor
tanță pentru economte națio
nală : laminorul de benzi e- 
lectrotehnice etapa a II-a ; 
laminorul de profile mici și 
forja de blumuri și bare. De 
asemenea, am atacat pe fron
turi noi de lucru obiective 
menite a conduce Ia sporirea 
producției, creșterea calității 
oțelurilor, cit și pentru îm
bunătățirea condițiilor de 
muncă. Un volum important 
de muncă se derulează, astăzi, 
la obiective ca Fabrica de 
dolomită sintetizată, secția 
de prelucrare materiale fe
roase refolosibile, hala de 
pregătit garnituri de turnare".

Privitor la modul in care 
se acționează la obiectivele 
amintite, o primă constatare 
revelatoare : planul pe 11 
luni la indicatorul investiții 
a fost depășit. Cu o pondere

ambasadorul Republicii Guine
ea la București, în vizită de 
rămas bun, cu prilejul în
cheierii misiunii sale in

modul în care se acționează aici 
pentru producțiile anului viitor, 
se desprinde — ca o constantă 
a muncii gospodarilor — anga
jarea lor fermă pentru realiza
rea de recolte mari și stabile. 
Dezvoltarea intensivă a produc
ției horticole își are deja pre
mise trainice în experiența 
unităților fruntașe, în extinde
rea suprafețelor de pe care se 
vor obține recolte record.

PERMANENTA STARE 
A AUTODEPĂȘIRII

Tînăra ingineră Stela Roman, 
șefa fermei legumicole a Co
operativei agricole Bucinișu, se

însemnată se situează lucră
rile de la Fabrica de dolomi
tă la care procentul de reali
zare a planului este de 103 la 
sută. Ce semnificație îmbracă 
finalizarea acestor obiective 
pentru combinat am aflat de 
la inginerul Emil Ionescu, 
director tehnic al C.O.S. :

— In prezent aproviziona
rea cu dolomită necesară pro
ceselor siderurgice o reali
zăm de la mari distanțe : 
Hunedoara, Galați, soluție 
care cuprinde și mai mul
te dezavantaje pe care 
/Fabrica de dolomită le 
va înlătura : neasigurarea cu 
ritmicitate a dolomitei pentru 
oțelărie datorită diverselor 
situații conjuncturale, utili
zarea în procesele de fabri
cație a dolomitei cu termene 
depășite datorită duratei 
mari a transportului etc. 
Prin punerea în funcțiune a 
Fabricii de dolomită se va 
înfăptui un vechi deziderat 
al meșterilor oțelari privind 
asigurarea dolomitei sinteri- 
zate proaspete, la nivelul 
necesităților.

Efectele punerii în funcțiu

țara noastră.
A avut loc o convorbire, 

care s-a desfășurat intr-o at
mosferă cordială.

numără printre performerii 
producțiilor mari de legume. 
Ferma este specializată pe cul
tura ardeiului gras și a ardeiu
lui gogoșar, la toate sortimen
tele realizîndu-se, de fapt, pro
ducții superioare prevederilor 
în fiecare an după 1980. Cum 
s-a încheiat în acest an activi
tatea ? „In primul rînd, ne 
spune Stela Roman, cu o du
blare a producției de ardei gras 
pe fiecare hectar, reușind să 
obținem suplimentar prevederi
lor și peste 250 tone de tomate'*.

NICOLAE GHELASE

(Continuare in pag, a ll-a) 

ne a Fabricii de dolomită se 
vor reflecta în reducerea 
consumului de dolomită, de 
materiale refractare pentru 
înzidiri și reparații de cup
toare, scurtarea duratei de 
șarjă.

Iată, dar, cîteva argumente 
care pledează pentru urgen
tarea lucrărilor, pentru con
tinuarea ritmului înalt ce a 
caracterizat aici activitatea 
constructorilor. La fața locu
lui, pe terenul viitoarei fabrici 
am stat, de vorbă cu tinerii 
din formația de montatori 
condusă de Virgil Răducă. 
„La stația de descărcare mai 
avem de montat benzile 
transportoare cu plăci, în 
timp ce stația de epurare 
gaze arse este predată la 
zidire înainte de termen, ne 
spunea șeful de formație. In 
prezent lucrăm la antrenarea 
cuptorului și la finalizarea 
turnului de alimentare pe 
care credem că-1 vom preda 
cu 30 de zile înainte de ter
men". O promisiune și un 
angajament meritoriu al unei 
formații de tineri între care 
i-am remarcat pe: Constantin 
Trifu, ce coordona lucrările 
la stația de epurare, la ulti
mul reper montat, coșul de 
tiraj forțat ; Oprea Crucie- 
ru, sudorul care alături de 
alți patru tineri montau 
„bretelele" de prindere a co
roanei pe cuptor ; Vasile 
Constantin, care participa la 
finalizarea turnului de ali
mentare fixînd platelaje.și 
stilpi pentru armături plat
formă.

EMERIC SZEKELY
(Continuare in pag. a Il-a)
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TELEGRAME
Excelentei Sale

Domnului DANIEL ARAP MOI
Președintele Republicii Kenya

NAIROBI

LUCRĂRILE CAMEREI LEGISLATIVE 
A CONSILIILOR POPULARE

BIN EXPERIENȚA
UNITĂȚILOR FRUNTAȘE

RECOLTE MARI
Aniversarea proclamării independenței Republicii Kenya imi 

oferă prilejul să vă adresez calde felicitări și cele mai bune urări. 
Exprim convingerea că se va întări tot mai mult cooperarea 

dintre țările noastre in diverse domenii, in interesul popoarelor 
român și kenyan, al cauzei păcii și înțelegerii internaționale.

Vă doresc multă sănătate și fericire personală, iar poporului 
kenyan prieten progres și prosperitate.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Excelenfei Sale

Domnului MIGUEL DE LA MADRID HURTADO
Președintele Statelor Unite Mexicane

CIUDAD DE MEXICO

Aniversarea zilei dumneavoastră de naștere îmi oferă plăcutul 
prilej pentru a vâ adresa cele mai cordiale felicitări și urări de 
sănătate și fericire.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

AGENDA

Marți a fost inaugurată în 
Capitală, la cinematograful 
„Eforie", „Săptămîna filmu
lui britanic". Sînt programate 
filme de o largă varietate te
matică și de gen, o parte din
tre acestea fiind producții ale 
anului 1984.

La spectacolul de gală au luat 
parte reprezentanți ai Consiliu
lui Culturii și Educației Socia

Prin devansarea 
lucrărilor de investiții

(Urmare din pag, I)

Trecînd de la beneficiar Ia 
constructor am surprins ace
eași stare febrilă, acea cău
tare a celor mai bune soluții 
pentru finalizarea grabnică a 
obiectivului. Dar, așa cum 
ni s-a prezentat atit de 
către tinerii ^constructori, cit 
și de către beneficiari, mun
ca lor nu va avea efectele
scontate și rezultate merita
te fără un sprijin mai con
cludent din partea unor fur
nizori de utilaje, și i-am
numit pe I.M.UJ4. Baia 
Mare, „datoare- cu cinci ali
mentatoare cu termene de
livrare din 30 martie și» res
pectiv, 30 iulie a.c., un ciur 
vibrator și alte două alimen
tatoare vibrante ; I.U.T. Bis
trița cu două mori de val- 
țuri cu termen de livrare 
30.06.1984 și două bene de un 
mc care trebuiau să fie ex
pediate Combinatului de oțe
luri speciale din Tirgoviște 
încă din luna iunie. Căci de 

liste, Ministerului Afacerilor 
Externe, I.R.R.O&, Asociației 
de prietenie România—Marea 
Britanle, oameni de artă și 
cultură, un numeros public.

Au fost prezenți Philip McKe- 
arney, ambasadorul Mani Bri
tanii, șefi de misiuni diploma
tice acreditați la București, 
membri ai corpului diplomatic.

modul la care vor fi Încheia
te lucrările la Fabries de do- 
lomitâ depind In mare mă
sură calitatea oțelului de 
Tirgoviște, eficiența eeoooau- 
că a Întregii activități a com
binatului. Scurtarea duratei 
șarjei, pe seama calității do- 
lomitei folosite, va fi un 
prim efect pe care oțeUrii 
și-l doresc și pe care con
structorii, așa cum s-a dove
dit, l-au Înțeles ; mai apei, 
diminuarea consumurilor de 
dolomite. a ehelnrielitoc ma
teriale și totale, dotocuia ne- 
maifiind transportată la atari 
distante : ridicarea eficient* i 
Întregii activități pe seama 
posibilității mai bunei orga
nizări a producției și a mun
cii — Fabrica de doi omită 
fiind integrată combinatului, 
sint tot atitea efecte econo
mice și argumente pentru o 
calitate a muncii din ce in ce 
mai ridicată, fie că este vor
ba de constructori, fie de 
oțelari, fie de montatori.

Convocată prin Decret prezi
dențial semnat de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, președintele 
Republicii Socialiste România, 
Camera Legislativă a consiliilor 
populare, organ permanent cu 
caracter deliberativ, s-a întrunit 
marți, 11 decembrie, la Bucu
rești, pentru a analiza și dezba
te proiectele unor importante 
acte normative menite să asigu
re realizarea in bune condiții a 
sarcinilor de dezvoltare econo- 
mico-socială a țârii, în profil 
teritorial, pe anul 1985.

La lucrări au participat to
varășii Manea Mănescu. mem
bru al Comitetului Politic Exe
cutiv al C.C. al P.C.R., vicepre
ședinte al Consiliului de Stat, 
Ludovic Fazekas, membru al 
Comitetului Politic Executiv al 
CC al P.C.R.. viceprim-minis- 
tru al guvernului. Teodor Co
man. președintele Comitetului 
pentru Problemele Consiliilor 
populare, reprezentanți ai unor 
ministere, organe centrale de 
stat, ai organizațiilor de masă 
și obștești.

Deschirind lucrările, tovarășul 
Manea Mănescu a sptis : Ac
tuala ședință a Camerei Legis
lative a consiliilor populare are 
loc la scurt timp după Con
gresul al XIII-lea al Partidului 
Comunist Român. rare, prin 
botăririle de importanță istorică 
adoptate, prin mărețul program 
deschis in fața națiunii noastre 
socialiste, se .nscrte ca un eve
niment cu profunde si multi
ple semnificații, de cea mal 
mare importanți pentru desti
nele Românie; socialiste.

Relnvestirea tovarășnlui 
Nicolae Ceaușescu fa funcția 
supremă de secretar general al 
partidului, aprobată intr-o de
plină ri impresionante unanimi- 
tate. In marele foram al comu
niștilor. exprimă voința între
gului partid și popor de a avea 
ia conducerea sa pe cel mai iubit 
ri stimat Cu al rațiunii noastre, 
ctitorul României moderne, 
strâtoatol nniitairt revolutfoaar 
și patriot teflâeârrt. care 
dedirst. ea erocsm $1 abneeatie. 
Intreaza activitate impimxriî ce
lor mai înalte idealuri de li
bertate 11 tadependențâ ale po
porului român, triumfalei soda- 
baeaohd pe pămintcl scumpei

în crr.i'".^are. subiiniind Im
portanta docxsnentelar înscrise 
pe orxftpee de zi, vorbitorul a 
arâ£a? te membrii Camerei Le- 
paUtire a r omiliilor populare 
stat cbernati să analizeze cu 
respces bthtete reahzarea pla- 
pohri pe acest an. precum și 
osodcd Sa care trebuie să acțio
neze organe1e «orale ale prtertt 
șt administrației de stat pentru 
pregătirea in cele mai bune 
condiții a pianului pe 1985. ul
timul an al cincinalului, pentru 
Înfăptuirea exemplară a Progra
mului de făurire a societății 
socialiste multilateral dezvoltate 
și înaintare a României spre 
comunism.

Lucrările au fost conduse. In 
continuare, de tovarășa Maria 
Gheorghe, președintele Comite
tului executiv al Consiliului 

popular județean Neamț, pre
ședintele în funcțiune al Came
rei Legislative.

Participanții au adoptat în 
unanimitate următoarea ordine 
de zi :

1. — Proiectul Planului națio
nal unic de dezvoltare econo- 
mico-socială a Republicii So
cialiste România, în profil teri
torial, pe anul 1935.

2. — Proiectul Planului de 
dezvoltare a agriculturii și in
dustriei alimentare pe anul 
1985.

3. — Proiectele bugetelor lo
cale pe anul 1985.

4. — Programul privind auto- 
conducerea și autoaproviziona- 
rea pentru asigurarea bunei 
aprovizionări a populației cu 
produse agroalimentare și bu
nuri industriale de consum pe 
perioada 1 octombrie 1984—30 
septembrie 1985.

Proiectele de legi incluse pe 
ordinea de zi pentru a fi ana
lizate si dezbătute au fost pre
zentate de tovarășii : Ion 
Ceaușescu, ministru secretar de 
stat prim-vicepreședinte al Co
mitetului de Stat al Planificării, 
Matei Georgescu, adjunct al mi
nistrului agriculturii și indus
triei alimentare, Gheorghe Pi- 
coj. adjunct al ministrului fi
nanțelor. Costică Iurea. adjunct 
al ministrului comerțului inte
rior.

La dezbateri, pe marginea 
proiectelor prezentate, au luat 
cuviritul tovarășii Ion Vîlsan — 
județul Prahova, Gheorghe Oiță
— județul Olt Gheorghe Glo- 
deanu — județul Ialomița. Pe
tre Fluture — municipiul Bucu
rești. Ecaterina Oprean — ju
dețul Arad, Nicolae Gheorghe
— județul Argeș, loan Drâghid
— județul Brasov. N ecu lai Ibâ- 
nescu — județul Iași. Ana 
Brustur — județul Cluj. loan 
Poppa — județul Constanța, 
Elena Pugna — județul Timiș, 
lean Bejan — județul Galati. 
Ioan Mija — județul Gorj. Ion 
Susan u — județul Brăila. Ste- 
lian Popescu — județul Hune
doara. N ecu lai Balosin — jude
țul Vrar.cea. Florian Pepa — 
județul Bihor. Constantin Du
mitrescu — județul Călârazt 
Eugenia Sala — județul Murea. 
Ion Martin — județul Tuleea. 
Voduța Iordache — județul 
Bacău. Heddl Stxnoato — jode- 
țul Sibiu.

In lumina orientărilor ecprtn- 
m la covtntarea rostită de to
varășul Nicolae Ceausescu la 
Plenara eoeaunâ a Cârti tetisSte 
Central al Partidului Coerunat

al Derrcttârti Bronoatite «t 
Sociale a Românei, es prtrira 
la dezvoltarea eeenooâc* ă so
cială a țârii ia anei vutor. 
partidpanțti la dezbateri au 
analizat cu înaltă râapuadere 
sarcinile complexe ce revin 
consiliilor populare pentru spo
rirea contribuției acertora la În
făptuirea planurilor de dezvol
tare In profil teritartaL a buge
telor locale și a programelor 
de autoconducere și autoapro- 
virionare» în vederea intensifi
cării creșterii economice a fie

cărui județ, a fiecărei locali
tăți, In condițiile accentuării la
turilor calitative in toate dome
niile de activitate .

Referindu-se la proiectul Pla
nului național unic de dezvolta
re economico-socială a țării în 
profil teritorial pe anul 1985, 
participanții la dezbateri au 
subliniat că prevederile sale au 
la bază orientările și tezele 
fundamentale cuprinse în ma
gistralul Raport prezentat de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu la 
Congresul al XIII-lea al P.C.R. 
Ele reflectă, în același timp, 
sarcinile înscrise în Programul- 
directivâ privind, dezvoltarea 
economico-socială a României 
în profil teritorial pe anii 
1981—1985, asigurind dezvol
tarea armonioasă și echilibrată 
a tuturor județelor șl localități
lor țării. Apreciind faptul că 
pentru 1985 sint prevăzute rit
muri înalte de creștere econo
mică, mult superioare celor din 
primii ani ai actualului cincinal, 
vorbitorii au arătat că acestea 
urmează să se realizeze. în 
principal, pe seama accelerării 
acțiunii factorilor calitativi, de 
eficiență, rentabilitate șl com
petitivitate in toate sectoarele 
de activitate economico-socială.

în vederea îndeplinirii planu
lui pe 1985. vorbitorii au arătat 
că se impune, ca, încă de pe 
acum, consiliile populare să ac
ționeze cu fermitate pentru 
realizarea ritmică și in struc
tura planificată a producției 
fizice și nete, ridicarea nivelu
lui tehnic și calitativ al produ
selor. creșterea productivității 
muncii, punerea In funcțiune a 
noilor obiective de investiții 
la termenele prevăzute în plan, 
sporirea exporturilor și dimi
nuarea importurilor, utilizarea 
rațională a materiilor prime și 
energetice, valorificarea supe
rioara a resurselor locale, dez
voltarea industriei mici.

Luind in dezbatere proiectul 
Planului de dezvoltare a agri
culturii și industriei alimentara 
pe anul 1985. membrii Camerei 
Legislative au apreciat că 
prevederile sale stabilesc 
sporirea in continuare a 
producției agroalimentare la 
un nivel care să asigure 
realizarea programelor de 
autocenducere și autoaprovi- 
nonare. a fondului de stat, dt 
și a celorlalte cerințe ale eco
nomiei raționale. Participanții 
la dezbateri au arătat că prin
tre măsurile menite să asigure 
realizarea si depășirea prevede
rilor ia acest domeniu, o deo- 
artxtâ Lrvprrtag# • as cate 
pi i Lbd fetosree cnc.n»ecâ. as 
maximă efi ~errțâ. a feudius 
fumar. creșterea seprafeiei 
agricole șt aratale prta valori
ficarea unor terenuri neagri- 
ccle. introducerea ia cultură a 
celor mai productive soiuri si 
hibrid, respectarea tehnologii
lor corespunzătoare în vederea 
obținerii producțiilor planifi
cate la toate culturile. în ve
derea dezvoltării zootehniei, 
atenția va fi indrepteiâ in di
recția sporirii efectivelor de 
animale, atit in sectoral socia

list, cit șl In gospodăriile popu
lației prin realizarea indicilor 
de natalitate planificați și asi
gurarea bazei furajere necesare.

în dezbateri s-a subliniat că 
oamenii muncii de pe ogoare 
iși vor spori eforturile în sco
pul înfăptuirii exemplare a ce
rinței puse in fața lor de tova
rășul Nicolae Ceaușescu, de a 
obține in anul viitor o recoltă 
de cereale de 1 200 kg pe locui
tor, realizarea planului pe 1985 
mareînd, astfel, un nou și im
portant pas pe drumul înfăp
tuirii noii revoluții agrare, al 
înfloririi patriei și ridicării 
bunăstării întregului popor.

Memorii Camerei Legislative 
au analizat cu atenție și răs
pundere proiectele bugetelor 
locale pe anul 1985, subliniind 
că ele reflectă rolul hotărî tor al 
secretarului general al partidu
lui privind aplicarea fermă a 
principiilor autoconducerii mun
citorești și autogestiunii, așe
zarea întregii activități a uni
tăților din toate sectoarele pe 
principiile economice ale ren
tabilității și eficienței. Vorbito
rii au arătat că sarcina esenția
lă, pusă de conducerea parti
dului, ca fiecare Județ să se 
autofinanțeze in cel mult dot 
ani, va putea fi îndeplinită prin 
sporirea veniturilor pe seama 
activităților economice și so- 
cial-culturale proprii, prin di
mensionarea la strictul ne
cesar a cheltuielilor.

în legătură cu proiectul Pro
gramului de autoconducere și 
autoaprovizionare, dezbaterile 
au scos în evidență faptul că 
acesta reliefează pregnant grija 
statornică a partidului și statu
lui, personal a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, pentru sa
tisfacerea într-o măsură tot mai 
largă a cerințelor de consum 
cu produse agroalimentare și 
industriale specifice fiecărui 
sezon, intr-o gamă sortimenta
lă diversificată și de calitate, 
in concordanță cu nivelul și 
structura veniturilor populației.

în cadrul dezbaterilor, vorbi
torii -au făcut numeroase pro
puneri pe marginea documente
lor analizate, propuneri care au 
fost înaintate Consiliului de 
Miniștri.

Puternic mobilizați de istori
cele hotăriri adoptate de Con
gresul al XIII-lea al partidului, 
de îndemnurile tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, formulate 
la recenta plenară comună a 
Comitetului Central al Parti
dului Comunist Român și a 
Consiliului Suprem al Dezvol
tării Economice și Sociale 
a României, participanții la 
dezbateri s-au angajat sâ ac
ționeze cu toată răspunderea și 
abnegația pentru a determina 
ridicare* Ia un nivel superior 
a acttvttetii consiliilor populare 
în toate domeniile, în vederea 
realizării exemplare a planului 
pe anul viitor și pe întregul 
cincinal, pentru sporirea contri
buției fiecărui județ la înflo
rirea patriei noastre socialiste.

în Încheierea lucrărilor. Ca
mera Legislativă a consiliilor 
populare a adoptat hotăriri 
pnn care au fost aprobate În 
unanimitate proiectele de do
cumente Înscrise pe ordinea 
de zi.

Șl STABILE
(Urmare din pag. I)

Specialistul acestei ferme 
fruntașe avea să ne prezinte, 
pentru a ilustra tabloul impre
sionantelor realizări, cîteva re
pere ale muncii desfășurate. O 
concluzie se desprinde constant, 
analizind activitatea celor 80 de 
lucrători ai fermei : este vorba 
de permanenta stare de auto- 
depășire. împreună cu tînăra 
specialistă acționează un nucleu 
de legumicultori harnici și pri- 
cepuți, care caută și aplică cu 
rigurozitate tehnologiile cele 
mai avansate, adaptate la con
dițiile zonei și îmbunătățite cu 
propriile experiențe. De pildă, 
culturile de ardei sînt parcelate 
în culise de porumb. Deși prin 
această metodă se reduce su
prafața cultivată cu legume, 
angajamentul legumicultorilor 
de a da producții mari este 
onorat exemplar. Se perseve
rează mai ales în ceea ce pri
vește fertilizarea terenurilor, 
administrîndu-se cîte 60 tone 
gunoi de grajd la hectar, în
treaga suprafață intrînd perio
dic în acest proces. Se asigură, 
totodată, dozele de îngrășămin
te chimice și rotația culturilor, 
în special după mazăre, punîn- 
du-se In valoare potențialul 
fiecărei sole In parte. încă de 
la plantarea răsadurilor, șl pe 
toată perioada de vegetație, lu
crările de întreținere slnt res
pectate întocmai. Irigațiilor 11 
se acordă toată atenția, la apli
carea lor corespunzătoare re- 
mareîndu-se echipele de tineri 
special constituite. între frun
tași îl reținem pe Ștefan Ochea, 
Rada Raicu, Ștefan Voicu, Ma
ria Alexandru, Eugenia Oda- 
gtu, Gustica Negțu și mulți alții. 
Șefa fermei avea să ne subli
nieze, de asemenea, sprijinul 
primit în permanență din par
tea organizației comunale U.T.C„ 
contribuția tinerilor — repre- 
zentați aici de elevii Școlii ge
nerale Bucinișu și de la Liceul 
industrial nr. 2, Caracal — care 
laolaltă cu lucrătorii fermei au 
rotunjit bilanțul recoltelor mari. 
Perimetrul grădinii de legume 
se constituie, astfel, ca o școală 
a recoltelor bogate, a perma
nentei autodepășirL

ȘTIINȚA IN SLUJBA POMILOR

Stațiunea de cercetare și pro
ducție pentru pomicultură Stre- 
jești-Sîmburești, o instituție de 
mare prestigiu, își clădește, la 
cițiva ani de la înființare, un 
renume prin rezultatele înre
gistrate în creșterea producției 
de fructe, îmbunătățirea teh
nologiilor de cultură și valori
ficarea superioară a produselor. 
Aici a început refacerea plan
tațiilor de prun, specifice dea

lurilor subcarpatice, se plămă
desc noi proiecte pomicole, îm- 
binîndu-se la un nivel superior 
activitatea de cercetare și de 
producție. între protagoniștii 
unei asemenea munci de anver
gură, cum avea să ne spună in
ginerul Ion Nicolaescu, directo
rul stațiunii, se află tinerii spe
cialiști și lucrători din cele 22 
ferme de producție. Munca ti
nerilor în slujba pomilor, avea 
să concretizeze tînărul inginer 
Cristian Nicolaescu, secretar 
științific al stațiunii și secretar 
al organizației U.T.C., se bucură 
de împliniri deosebite, fie că 
este vorba de ameliorarea sor
timentului de prun în cultură, 
în special a soiurilor românești 
vechi, fie de producerea mate
rialului săditor, din care o parte 
merge și la export, aducînd în
semnate venituri. Beneficiul 
unității depășește în acest an 
40 milioane Iei, iar această 
cifră a rodit din acele preocu
pări științifice și din rezulta
tele obținute în sectorul de cer
cetare, în laboratoarele de ame
liorare, protecție și înmulțire, 
de agrotehnică și valorificare 
superioară a produselor și sub
produselor. Recolta de fructe a 
anului 1984 însumează aproape 
16 000 tone, față de 9 mii tone în 
1980. S-au produs șl livrat 1,5 
milioane puieți de pomi altoiți 
și 20 milioane stoloni de căp
șuni. De exemplu, ferma Otești, 
condusă de Ștefan Durlă, ocupă 
primul toc pe țară Ia producția 
de prune, iar ferma Strejești 
este fruntașă la producția de 
mere. In imediata apropiere a 
stațiunii prinde viață proiectul 
unei plantații intensive de măr, 
cu densitate de pînă la 55 000 
pomi la hectar și producții de 
80—100 tone în medie pe uni
tatea de suprafață. Tot ca o 
noutate se remarcă aici și pri
ma instalație de deshidratare a 
fructelor, care funcționează pe 
bază de combustibil neconven
țional și energie solară.

Perimetrul stațiunii a cunos
cut și cunoaște, totodată, prin 
existența șantierului județean 
al tineretului trăsăturile unei 
înalte școli de muncă și pregă
tire a tinerilor. Experiența po
zitivă. rezultatele dobindite 
aicL cum remarca Ioana Chițu, 
secretara comitetului comunal 
Strejești al U.T.C., constituie 
pentru toți tinerii, îndeosebi 
pentru cei de la Liceul Grădi
nari, liceu patronat de Stațiu
ne, un imbold de a se forma ca 
specialiști ai agriculturii noas
tre socialiste, nu numai ca 
buni profesioniști, dar și ca oa
meni de nădejde ai satului, re
voluționari capabili să ducă mal 
departe șl să înnoiască în mod 
creator bogatele sale tradiții.

Obiectiv de primă importanță pentru întreaga activitate a 
organizaților U.T.C. — ridicarea continuă a nivelului tehnic și 
calitativ al produselor — declanșează in toate colectivele mun
citorești o adevărată competiție a creativității, a respectării 
stricte a disciplinei de producție și a celei tehnologice, tinerii 
consacrîndu-și în mod sistematic preocupările creșterii perma
nente a gradului de pregătire profesională, sporirii competen
ței în domeniile în care lucrează. Așadar, indicator sensibil al 
angajării, al mobilizării tinerilor în vederea atingerii unor pa
rametri tehnici și calitativi superiori, pentru o producție de 
înalt randament — receptivitatea tinerilor față de nou, descope
rirea și promovarea judicioasă a acestui real factor de progres 
în producție, în cercetare, în creație ; indicator sintetic pentru 
a cărui realizare iși conjugă eforturile și membrii organizației 
U.T.C. de la prestigioasa întreprinderea de pielărie și încălță

Organizațiile U.T.C. în munca lor de zi cu zi

minte „Crișul" din Oradea.

Să parcurgem împreună cu 
Emilia Mînz, secretara comi
tetului organizației U.T.C., 
cîteva dintre cele mai semni
ficative repere ale activității 
din acest an. O statistică re
levantă ne arată că în pri
mele opt luni planul la pro
ducția fizică a fost realizat in 
proporție de 104,4 la sută, la 
încălțăminte (in mii perechi)
— 101,6 la sută iar în mii lei,
— 102,1 la sută. Sâ adăugăm 
la acești indicatori raportarea 
unei depășiri de 5 la sută la 
planul de beneficii și econo
miile substanțiale realizate la 
cheltuielile materiale.

— Aceste rezultate — ne 
spune interlocutoarea noastră
— înglobează, firește, munca 
întregului colectiv. Contribu
ția organizației noastre la 
realizarea respectivilor indi
catori este direct proporțio
nală cu numărul tinerilor : 
548. Putem spune că avem o 
organizație numeroasă. însă 
forța acesteia constă nu atît 
în dimensiuni, cit în modul 
în care ne-am organizat și am 
acționat. Pe primul plan si
tuăm măsurile care vizează 
sarcinile economice ale între
prinderii, elaborînd planuri de 
perspectivă mai apropiată dar 
și mai îndepărtată, planuri 
care să implice fiecare tinăr. 
Un alt accent cade pe perfec
ționarea pregătirii profesio
nale a tuturor membrilor or
ganizației, dar și a celorlalți 
tineri din întreprindere, ini
țiativele noastre urmărind o 
cuprindere cît mai largă. Por
nim de la convingerea că spe
cializarea largă, policalifica
rea muncitorului modern con
stituie condiții obligatorii pen
tru realizarea unei producții 
de înaltă tehnicitate. Trecînd 
la un plăți superior — ne-am 
orientat spre o activizare a 
comisiei de creație tehnică în 
așa fel îneît concordanța din
tre realitățile fiecărui toc de 
muncă și cerințele progresului 

tehnic impuse de continua 
modernizare a produselor, să 
fie perfectă. Iată deci princi
palele laturi pe care ne axăm 
activitatea, fără a pierde din 
vedere și alte aspecte legate 
de educarea tinerilor, de inte
grarea tor deplină in viața în
treprinderii și a orașului nos
tru.

UN IMPERATIV COTIDIAN - 
CALITATEA PRODUCȚIEI

Grija permanentă pentru 
calificarea tinerilor este evi
dentă in ridicarea la cote su
perioare de exigență și cali
tate a întregii producții a în
treprinderii. Asimilarea in fa
bricație a unor modele noi, 
de Complexitate deosebită, in
tens solicitate de beneficiari 
externi (printre care se nu
mără frecvent U.R.S.S., S.U.A., 
Canada etc.) coincide, în pla
nul pregătirii profesionale, cu 
acumulări superioare. La sec
țiile de croit, ștanțe, rihtuit 
ca și în toate celelalte com
partimente ale întreprinderii 
pregătirea profesională trebuie 
să „țină pasul" cu ritmul pro
ducției. Că această cerință 
se respectă în mod real, se 
poate deduce ușor din realiza
rea indicatorilor de care a- 
minteam la început, mai mult, 
buna pregătire profesională 
se vădește într-o activitate de 
concepție și execuție superioa
ră. astfel desfășurată îneît de
termină economii substanția
le de materii prime, materiale, 
energie și combustibiL Semni

ficativ este in acest sens fap
tul că in acest an s-au reali
zat peste 380 de modele noi, 
ceea ce Înseamnă, statistic 
vorbind, mai mult de un mo
del pe zi !

— Valoarea economiilor la 
materia primă realizată de noi 
pină la această oră se ridică 
la 340 000 lei. ne spune ingi
nera Sanda Souea, membră a 
comisiei de creație tehnico- 
științifică. începind de la pre
gătirea fabricației și pini la 
finisare, fiecare centimetru 
de piele este gindit, proiectat 
și încadrat acolo unde poate 
fi folosit cu maximă econo
mie. Așa s-au creat nume
roase modele de încălțăminte 
pentru copii, deosebit de a- 
preciate de beneficiari. Ele au 
rezultat din recuperarea unui 
volum de 15 000 mp piele. Așa 
s-au realizat, pe un alt plan, 
economii importante la mate
ria primă. De pildă, materiale 

secundare al căror consum se 
încadra intr-o toleranța de 
10 la sută se Încadrează acum, 
prin măsurile de evitare a ri
sipei, intr-o tolerantă de 2 la 
sută pierderi in procesul de 
producție.

în aceeași linie se înscrie și 
„Acțiunea 300- — valoroasă 
inițiativă a colectivului de la 
secția tăbăcărie. Despre ce 
este vorba ? Dacă pină nu 
demult dintr-o tonă de 
piele brută se produceau 
240 mp piele noua — și 
acest lucru părea normal ori
cărui specialist — astăzi, prin 
investiția de efort și inteli
gență a tinerilor de aici se 
realizează, din aceeași canti
tate de materie primă, 300 mp 
piele destinată direct fabrica
ției. Rezultat direct al unor 
astfel de inițiative este și fap
tul, precizat de tînăra Adela 
Milotay că in prezent. Ia sec
ția Tăbăcărie, se realizează o 
producție marfă în valoare de 
1000 lei cu o investiție de 
numai 600 lei. Deci, o econo
mie de 40 la sută — convertită 

In zeci si zeci de modele noi 
de încălțăminte modernă si 
funcțională destinată pieței 
interne sau exportului.

Iată insă că inițiativele por
nite din producție, din necesi
tatea de a rezolva probleme 
cotidiene, se ir.torc, firesc, la 
punctul de pornire, perfecțio- 
r.ind, ir.ovinc. reproiectind 
acolo unde introducerea nou
lui, a tot ce este mai modern, 
mai înaintat in domeniul pro
ducției de încălțăminte, o im
pune. Un exemplu ii consti
tuie și tehnologiile de fabrica
ție, rapiditatea cu care tinerii 
le adaptează noilor cerințe, a- 
sigurind prin diversitatea și 
complexitatea soluțiilor pro
iectate calitatea și ritmicitatea 
producției — in final presti
giul mărcii acestei cunoscute 
ir.treprindari.

Printre cele mai recente se 
numără noua tehnologie de 
pliat carimbi, mașina de călcat 
fețe, mașina de presat decor, 
ghidajele la mașinile de cusut 
și multe altele. Creativitatea 
tinerilor s-a făcut simțită și 
la secția Finisaj II, unde ei 
au reușit să adapteze compo
nente indigene unor mașini 
de prelucrare provenite din im
port și la secția Tăbăcărie 
unde, printr-o raționalizare 
adusă utilajelor de tăbăcit și 
vopsit, s-a realizat o economie 
de 50 kWh, concomitent cu o 
siguranță sporită in exploata
re și un grad înalt de protecție 
a muncii. Toate acestea concu
ră, în final, la susținerea ideii 
pe care Emilia Minz, secreta
ra comitetului organizației 
U.T.C., o reamintea frecvent 
în timpul documentării noas
tre : anume că fiecare nou 
model asimilat în producție 
este, in sine, o nouă încercare, 
un nou bilanț al capacității de 
a gindi și a crea a tinerilor, 
un nou rezultat tot mai eloc
vent al competenței și respon
sabilității cu care ei își pri
vesc și iși achită zi de zi în
datoririle la locul de muncă. 
Și, mai presus de toate, o 
nouă premisă, tot mal temei
nică, hotărîtoare pentru suc
cesele lor viitoare. Succese pe 
care le garantează, prin acti
vitatea tor susținută, prin se
riozitatea și priceperea de 
care dau dovadă, tineri ca : 
Gheorghe Hering, Radu Iti- 
hasz, Angela Szabo, Maria 
Fetea, Florica Muscă, Eva Er- 
deli și mulți alții.

EMILIA VASILIU

SPORT
• Astăzi se vor desfă

șura meciurile retur din co
drul optimilor de finală ale 
competiției evmo«*ne de ’o'
bal „Cupa U.E.FJL". Echipa 
Universitatea Craiova va intilni 
în deplasare formația lugoalavă 
Zeleznicear Sarajevo, pe care 
in prima manșă a invins-o cu 
scorul de 2—0. Din Iotul echipei 
craiovene fac parte următorii 
jucători : Lung. Bo’dlci. Negri- 
lă, Irimescu. Ștefânescu. Un- 
gureanu. Sorohan, Țldeanu, 
Bîcu, Mănăilă, Cioroianu, Geol- 
gău, Cămătaru, Cîrțu și O. Po
pescu.

★
Iată programul celorlalte 

șapte jocuri (in paranteză sint 
trecute rezultatele Înregistrate 
in meciurile tur): Real Madrid
— Anderlecht (0—3); F.C. Koln
— Spartak Moscova (0—1); In
ternational» Milano — S.V. 
Hamburg (1—2); Dinamo Minsk
— Widzew Lodz (2—0): Bohe
mians Praga — Tottenham 
(0—2); Dundee United — Man
chester United (2—2); Partizan 
Belgrad — Videoton (0—5).

• Meciurile din ultima etapă 
a turului campionatului diviziei 
A la fotbal se vor disputa 
astăzi după următorul pio- 
gram : Rapid — Gloria Bu
zău (stadion Giulești) ; Spot- 
tul Studențesc — Chimia 
Rm. Vîlcea (stadion Sportul 
Studențesc), F.C.M. Brașov — 
F.C. Olt; Jiul Petroșani — F.C.

CINEMA
RALIUL: Scala (11 03 73). orela 

19 spectacol de galâ ; Favorit 
(45 31 70), orele 9 — 11,15 — 13,30
— 15,43 — 18 — 20 : Excelsior 
(65 49 45), orele 9 — 11,15 — 13,50
— 13,45 —18 — 20 ;

ACORDAȚI CIRCUMSTANȚE A- 
TENUANTE * î Victoria (16 28 79). 
orele 9,30 — 11.30 - 1330 - 18 
—18 — 20 ; Feroviar (50 51 40), ore
le — 9 — 11 — 13,15 — 15,30 —
17,45 — 19,45 ;

ZBOR PERICULOS ! Timpuri 
Noi (15 6110), orele 9—11 -
13,15 — 13,30 - 17,45 - 20 ;

O LUMINA LA ETAJUL ZECE S 
Grivița (17 08 58), orele 9 — 11,15
— 13,30 - 15.45 - 18 — 20 ; Me
lodia (11 13 49), orele 9 — 11,15 —
13.30 - 15.45 - 18 —20 ;

HOREA: Union (13 49 04), orele
— 9 - 11,30 - 14 — 16.30 - 19 ;
Miorița (14 27 14), orele 9 — 11,30
— 14 — 16.30 — 19 ;

ACȚIUNEA „AUTOBUZUL" : 
Drumul Sării (31 28 13) orele 15.30
— 17,30 - 19,30 ;

AMURGUL FtNTlNILOR s Viito

Argeș Pitești; Politehnica Iași
— .AS-A. Tg. Mureș; F.C Baia 
Mare — Dlnâmo; F.C Bihor 
Oradea — Politehnica Timișoa
ra; S.C Bacău — Steaua. Toate 
jocurile vor începe la ora 14.00. 
Partida Universitatea Craiovi
— Corvinul Hunedoara se va 
desfășura in ziua de 19 de
cembrie.

★
Porturile noastre de radio vor 

transmite, alternativ, aspecte 
de la toate meciurile. Transmi
sia se va efectua pe programul 
I, in cadrul emisiunii „Fotbal 
minat eu minut-, cu Începere 
de la ora 13,45.

• în cedrul concursului In
ternațional de natație pentru 
juniori „Cupa Prietenia" de la 
Havana, inotătoarea româncă 
Iulia M atee seu a terminat în
vingătoare in proba de 200 m 
fluture cu timpul de 2’17“ și s-a 
clasat pe locul secund in proba 
de 100 m spate in 1*07^5/100.

• în urma rezultatelor înre
gistrate in turneul internațional 
de tenis de la Melbourne, clști- 
gat de suedezul Mats Wilander, 
In clasamentul general al „Ma
relui Premiu — F.I.L.T." conti
nuă să conducă tenismanul a- 
merican John McEnroe — 3 393 
puncte, urmat de Jimmy Con
nors (S.U.A.) — 2 903 puncte, 
Ivan Lendl (Cehoslovacia) — 
2 714 puncte, Mats Wilander

rul (10 67 40), orele 15,30 — 17,30
— 19,30 ;

MOARA LUI CALIF AR S COS-
mos (27 54 95), orele 9.80 — 11.30
— 13,30 - 15,30 — 17,30 - 10,30 ;

MARYNIA : Sala Mioâ a Pala» 
tului R.S.R., orele 17,15 — 20 ;
Patria (11 86 25), orele 9 — 11,15
— 13,30 - 15,43 — 18 — 20 ;

FANTOMELE SE GRĂBESC ! 
Festival (15 63 84), orele 9 — 11,15
— 13,30 - 15,45 - 18 — 20 î

TRANSPORTUL î Capitol 
(16 29 17), orele 9 — 11,15 — 1330
— 15,45 - 18 - 20 ;

GOYA s Central (14 1 2 24), orele 
0 — 12 - 16 - 19 ;

P OG RAM DE DESENE ANIMA
TE : Doina (16 35 38’, orele 9 —
10.45 - 12,30 — 16,15 ;

SEZON DE PACE LA PARIS 1 
Doina, orele 11.15 — 18 — 20 ;

AVERTISMENTUL î Luceafărul 
(15 87 67’, orele 9 - 11,30 - 14 —
16.45 - 19.15 ;

AFACEREA PîGOT î București 
(15 61 54). orele 9 — 11 — 13,15 —
15,30 - 17,45 - 20 î

ANA PAVLOVA î Volga 
(79 71 26), orele 9 - 12 - 16 - 19 • 
Cultural (83 50 13), orele 9—12
— 16 - 19 ;

ADIO, DAR RAMTN CU TINE» 
Floreasca (33 29 71', orele 9 — 11
— 13 - 15.30 - 17,45 - 20 

(Suedia) — 2 450 puncte, Andrea 
Gomes (Ecuador) — 2 222 punc
te și Joachim Nystroem (Sue
dia) — 1 314 puncte.

• Ancheta Asociației interna
ționale a ziariștilor specializați 
în schi l-a desemnat pe elve
țianul Pirmin Zurbriggen, câști
gător al „Cupei Mondiale" la 
schi alpin, drept cel mai bun 
schior al anului 1984. în clasa
ment urmează americanul Bill 
Johnson, Marc Girardelli (Lu
xemburg), elvețiencele Michela 
Figini și Erica Hess și fondistul 
suedez Gunde Svan.

• La viitoarea reuniune a In
ternational Board, ce va avea 
loc in luna martie 1985, Federa
ția neozeelandeză de rugby va 
propune o serie de modificări 
ale regulamentului. Aceste mo
dificări ar urma să slăbească 
ponderea respectivelor momente 
fixe, balonul fiind transmis cu 
mai mare rapiditate liniilor de 
treisferturi. Iată propunerile 
neozeelandeze : meciul va tre
bui oprit atunci cind înaintarea 
unei echipe este dată înapoi, in
tr-o grămadă ordonată, cu mai 
mult de un metru ; eseurile re
alizate prin pătrunderea grăme
zii in terenul de țintă să nu 
mai fie acordate ; întoarcerea 
grămezii să fie interzisă ; ju
cătorul închizător la grămadă 
(„numărul 8“) să nu mai aibă 
dreptul să ramaseze balonul 
după tatonare și să încerce per
cuția.

LOVITURA FULGERĂTOARE » 
Popular (35 15 17), orele 15 — 17,15
- 19,30 ;

MEXICUL ÎN FLĂCĂRI î Mun
ca (21 50 97), orele 15,30 - 19 ;

IUBIRE PENTRU IUBIRE » 
Flacăra (20 33 40), orele 15 — 17
— 19 ;

MICUL DEJUN ÎN PAT t Art» 
(213186), orele 9 — 11,15 — 1330
— 15.45 - 18 - 20 ;

CURSA: Buzești (50 43 58), orele 
Î5 - 17 - 19 ;

LUPII MARILOR : Lumina
(14 74 161, orele 9 - 11,15 - 1330
— 15.45 - 18 — 20 ;

NAUFRAGIUL: Dacia (50 35 04), 
orele 9 - 11,15 - 13,30 -15,45 — 
18 — 20 :

UNDEVA, CÎNDVA 1 Lira 
(31 71 71), orele 15,30 — 17,30 -
1930 :

YANKEII : Ferentari (80 49 85), 
orele 15.30 — 18.30 :

DRUMUL SPRE RIO » Giulești 
(17 55 46), orele 9 - 11,15 — 13,30
- 15.45 - 18 — 20 ;

MARFA FURATA t Cotrocenl 
(49 48 48), orele 9 — 11 — 13 — 15
- 17.15 - 19.30 :

LEGENDA CĂLĂREȚULUI SIN
GURATIC : Pacea (60 30 85), orele 
15 - 17.15 - 19.30 î

DUBLU DELICT î Gloria

Specialiștii apreciază câ In
ternational Board — instanță 
care poate modifica regulile jo
cului —, reputată pentru con
servatorismul său, nu va adopta, 
cel puțin în viitorul apropiat, 
respectivele propuneri.

• Cunoscutul jocheu brita
nic Brian Taylor (45 ani) a în
cetat din viață în urma ac
cidentului suferit In timpul 
desfășurării unei curse de ga
lop pe hipodromul din Hong 
Kong. In palmaresul lui B. 
Taylor erau înscrise 1 000 de 
victorii din care 108 obținut» 
Intr-un singur an : 1976.

• în turneul final al „Cu
pei Asiei" la fotbal echipa 
Qatarului a învins cu scorul 
de 1—0 formația Coreei rle 
Sud, în timp ce selecționatele 
Iranului și Singapore au ter
minat nedecls : 1—1.

• „Cupa Mondială" la sări
turi cu schiurile a programat 
pe trambulina de 90 m de la 
Thunder Bay (Canada) un 
concurs cîștigat de austriacul 
Andreas Felder cu 233,2 puncte 
(sărituri de 120,5 m și 120 m). 
Pe tocul secund s-a situat Jari 
Puikkonen (Finlanda) — 225,6
puncte. Clasat pe tocul patru, 
finlandezul Matti Nykannen a 
realizat cea mai lungă săritură 
a concursului — 121 m.

(47 46 75), orele 9 — 11,15 — 13,30
— 15,45 — 18 — 20 ;

FEBRA AURULUI : Aurora
(35 04 86), orele 9 - 11,15 - 13,30
— 15.45 — 18 — 20 ;

DRUMUL SPRE VICTORIE : 
Modern (23 71 01), orele 9 — 11,45
— 14.30 - 17,15 — 19,30 ;

SALAMANDRA: Flamura,
(85 77 12), orele 9 — 11 — 13,15 —
15.30 - 17,45 - 20 ;

CAMPIONUL: Progresul 
(23 94 10), orele 15,30 — 19.

TV
15,00 Telex. 15,05 Clubul tinere

tului. 15,30 Emisiune în limba ma
ghiară (parțial color) 16,00 Mu
zică populară instrumentală. 16,15 
Fotbal : Zeleznicear Sarajevo — 
„Universitatea" Craiova. 18,00 în
chiderea programului. 20,00 Tele
jurnal (parțial color). 20,20 Tribu
na TV. 20,35 Film artistic (color). 
„Profesorul Faber". Premieră pe 
țară. Producție a televiziunii din 
R.D. Germană. 21,50 Telejurnal 
(parțial color). 22,00 închiderea 
programului.



Plenara Consiliului Național al Oamenilor Muncii
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________ TINERETUL 
TARILOR SOCIALISTE

Vocația muncii și creației

SESIUNEA CONSILIULUI ECONOMIC 
ROMÂNO-AMERICAN

Mesajul președintelui Nicolae Ceaușescu
îmi este deosebit de plăcut 

să vă adresez dumneavoastră, 
tuturor participanților la sesiu
nea a Xl-a a Consiliului eco
nomic româno-american, un 
salut călduros și cele mai bune 
urări de succes în desfășurarea 
lucrărilor acestei importante 
reuniuni.

Apreciez cu satisfacție con
tribuția activă a Consiliului la 
extinderea relațiilor economice 
dintre România și Statele Uni
te ale Americii. în spiritul și 
pe baza principiilor egalității, 
respectului independenței și 
suveranității naționale, al ne
amestecului în treburile inter
ne și avantajului reciproc.

Incepînd cu anul trecut, 
schimburile comerciale bilate
rale și-au reluat cursul ascen
dent, Consiliul economic des- 
fășurînd o largă activitate în 
acest sens. Pe baza rezultatelor 
de pînă acum, putem aprecia 
că anul acesta volumul total al 
comerțului româno-american 
va depăși din nou un miliard 
dolari.

în cele 11 luni care au 
CUt 
mia 
să
prinderile 
sporit și diversificat potențialul 
tehnico-productiv, ceea ce le 
dă posibilitatea să participe și 
mai activ la schimburile co
merciale și la cooperarea eco
nomică internațională. Ținind 
seama și de progresele actuale

tre-
din acest an, econo- 
României a continuat 

se întărească și 
românești

intre- 
și-au

ale economiei americane, apre
ciez că există condiții că, in
tr-un timp cît mai scurt, să se 
ajungă la un volum de schim
buri comerciale bilaterale de 
2 miliarde de dolari — obiectiv 
la care, fără îndoială, iși va 
aduce contribuția nemijlocită 
și Consiliul economic.

Doresc să subliniez și cu 
acest prilej că documentele, 
acordurile și înțelegerile con
venite între România și State
le Unite ale Americii au creat 
condiții tot mai favorabile 
pentru dezvoltarea, pe baze re
ciproc avantajoase, a schimbu
rilor economice româno-ameri
cane. Căutăm, in continuare, să 
promovăm un cadru juridic 
care să confere încredere spo
rită. stabilitate și durabilitate 
relațiilor economice, de cola
borare și cooperare, dintre 
întreprinderile din cele două 
țări. Acordarea reciprocă a 
„clauzei națiunii celei mai fa
vorizate" este unul dintre aces
te domenii.

Noi apreciem că. atunci cind 
se intensifică și diversifică re
lațiile economice. colaborarea 
și cooperarea tehnico-științifi- 
că intre popoare, sporesc, in 
general, și schimburile de va
lori culturale și spirituale, 
amplifică relațiile umane 
crește încrederea între state 
și aceasta nu poate fi decit
folosul destinderii internațio
nale. al cauzei păcii. înțelegerii

se
§1

in

și conlucrării pașnice dintr- 
națiuni.

In acest sens. România, ca 
țară socialistă in curs de dez
voltare, acționează pentru ex
tinderea schimburilor economi
ce, tehnico-științifice. cultura
le cu toate statele, fără deose
bire de orinduire socială, par- 
ticipind nemijlocit la schimbul 
mondial de valori materiale și 
spirituale, la consolidarea unui 
climat internațional de pace, 
securitate și largă colaborare, 
în care fiecare popor să-și 
poată concentra plenar forțele 
și capacitățile creatoare in di
recția dezvoltării economico-» 
sociale, a asigurării bunăstării 
și prosperității sale.

în acest an România a inau
gurat Canalul Dunâre-Marea 
Neagră, care reprezintă o con
tribuție importantă in facilita
rea comerțului internațional — 
și dorește ca și firmele ameri
cane sâ se folosească de aceas
tă cale de navigație, lărgin- 
du-se astfel aria de cooperare 
româno-americanâ.

Doresc sâ urez încă o dată 
succes deplin lucrărilor Con
siliului in inițierea și desfășu
rarea de noi și noi acțiuni me
nite sâ impulsioneze și mai 
puternic schimburile economi
ce, colaborarea și cooperarea 
româno-americanâ. in interesul 
celor două țări și popoare, al 
cauzei destinderii, înțelegerii 
și păcii in lume.

Mesajul președintelui Ronald Reagan
Am plăcerea să urez bun ve

nit, la Washington, participan- 
ților la cea de-a Xl-a sesiune 
plenară a Consiliului economic 
româno-american.

în acest an jubiliar, doresc să 
felicit Consiliul pentru contri
buția sa la dezvoltarea unor re
lații comerciale strînse intre 
S.U.A. și România.

Săptămîna trecută s-a reunit 
la Washington cea 
sesiune a Comisiei

de-a X-a 
mixte ro

it
La Washington au început 

lucrările celei de-a Xl-a se
siuni a Consiliului ’economic 
româno-american. La reuniune 
participă reprezentanți ai vieții 
economice americane, conducă
tori de firme care întrețin re
lații cu țara noastră, precum și 
reprezentanți ai ministerelor 
economice, centralelor indus
triale și întreprinderilor de c - 
merț exterior din Republica 
Socialistă România si ai unor 
societăți mixte de producție si 
comerț româno-americane. De
legația română este condusă de 
Nicolae Eremia. președintele 
Băncii române de comerț exte
rior, copreședinte al Consiliu
lui, iar cea americană — de 
Milton Rosenthal, președintele 
Consiliului de administrație al 
Companiei „Engelhard Minerals 
and Chemicals", copreședinte 
din partea americană a Consi
liului.

Consiliul economic româno- 
american, constituit în 1973. iși 
ține sesiunile plenare, anual, în- 
cepînd din anul 1974, în Româ
nia și Statele Unite.

mâno-americane. 
merțultii. Malcolm 
Vasile Pungan. au 
caute căi pentru 
schimburilor comerciale bilate
rale in cel de-al II-Iea deceniu 
al relațiilor comerciale normali
zate. Consiliul. ce reunește re
prezentanți de frunte ai indus
triei din S.U-A. și România, va 
continua să joace un rol impor
tant in eforturile noastre pen
tru a valorifica pe deplin poten-

★

Cu un deosebit interes au fost 
primite de participant! mesa
jele adresate sesiunii Consiliu
lui de președintele Republicii 
Socialiste România. Nicolae 
Ceaușescu. și de președintele 
Statelor Unite ale Americii, Ro
nald Reagan.

In alocuțiunile rostite la des
chiderea lucrărilor de președin
ții celor două părți in Consiliu 
s-a evidențiat rolul deosebit al 
acestui organism pentru creș
terea schimburilor bilaterale și 
a cooperării economice dintre 
cele două țări. S-a relevat, tot
odată, importanța clauzei na
țiunii celei mai favorizate pen
tru amplificarea și consolidarea 
raporturilor economice dintre 
cele două state, s-a reafirmat 
sprijinul părții americane pen
tru acordarea clauzei națiunii 
celei mai favorizate României, 
pentru o perioadă de timp mai 
îndelungată.

în cadrul schimbului de ve
deri cu privire la situația eco
nomiei celor două țâri, repre
zentantul părții române a făcut 
o amplă prezentare a realizări
lor economiei țării noastre și a

Miniștrii co- 
Baldrige și 
convenit sâ 

creșterea

comerc celor două
țări.

In acest an. exporturile româ
nești in S-U-A. au depășit ex
porturile S.U.A. in România și 
sper ca discuțiile dumneavoas
tră să faciliteze redresarea ex
porturilor americane in Româ
nia. in anul viitor, ceea ce. am 
convingerea, este in avantajul 
ambelor țâri.

Adresez cele mai bune urări 
de succes.

♦
perspectivelor acesteia pentru 
perioada 1986—1990. in lumina 
hotâririlor Congresului al XIII- 
lea a! P.C.R_ reliefindu-se po
sibilitățile create pentru desfă
șurarea unor schimburi econo
mice externe stabile, in perma
nentă creștere. subliniindu-se, 
in context, rezultatele obținute 
de România in ce privește re
ducere® datoriei sale externe.

La rindul său, președintele 
părții americane in Consiiiu a 
apreciat favorabil rezultatele 
remarcabile înregistrate de țara 
noastră, ce au dus la dimi
nuarea substanțială a datoriei 
externe, creind astfzl un climat 
încurajator pentru oamenii de 
afaceri americani, care văd in 
firmele românești parteneri si
guri și de nădejde, pentru a da 
schimburilor comerciale bilate
rale noi dimensiuni.

în cadrul lucrărilor se vor a- 
naliza modalitățile dezvoltării 
comerțului și cooperării româno- 
americane in domeniile indus
triei, construcțiilor de mașini, 
industriei chimice și agricul
tura.

Convorbiri între Nicaragua și S.U.A. 
in vederea normalizării relațiilor bilaterale

CIUDAD DE MEXICO 11 (A- 
gerpres). — în orașul mexican 
Manzanillo a început cea de-a 
IX-a rundă a convorbirilor in
tre reprezentanți ai Republicii 
Nicaragua și Statelor Unite in 
vederea normalizării relațiilor 
bilaterale, transmit agențiile 
Prensa Latina și France Presse.

Negocierile se desfășoară din 
inițiativa Mexicului, țară care, 
alături de Columbia, Panama 
și Venezuela, face parte din 
„Grupul de la Contadora", creat

rmbre 
degajarea 

pașnice, la 
cm Ame-

PE SCURT
• IN. CAPITALA REPUBLI

CII BURUNDI, Bujumbura, 
s-au deschis lucrările reuniunii 
la nivel înalt a țărilor africane 
de limbă franceză. Participă 
șefi de stat și guvern sau re
prezentanți ai acestora din 37 
state ale continentului, precum 
și președintele Franței.

In cuvîntul inaugural, șeful 
statului gazdă, Jean Baptiste 
Bagaza, s-a referit pe larg la 
situația economibă dificilă in 
care se găsesc statele conti
nentului ca și alte state în curs 
de dezvoltare.

Președintele Franței, Francois 
Mitterrand, a adresat un apel 
statelor industrializate să ajute 
la ameliorarea situației econo
mice a țărilor africane și a in
sistat asupra necesității de a se 
reduce povara datoriei externe 
pentru cele mai sărace țări.

• JANOS RADAR, prim-se- 
cretar al C.C. al P.M.S.U., s-a 
întîlnit cu primul ministru al 
Finlandei, Kalevi Sorsa, care 
întreprinde o vizită oficială în 
R. P. Ungară, transmite agen
ția M.TI. S-a exprimat dorința 
reciprocă de dezvoltare în con
tinuare a relațiilor 
și do a* contribui la 
politicii de destindere, 
tere a încrederii în 
internaționale.

• LA DAMASC au 
crările plenarei C.C. 
dului Baas Arab Socialist din 
Siria consacrate examinării ra- ’ 
poartelor politic, economic și 
organizatoric, care urmează să 
fie prezentate celei de-a VIII-a 
conferințe regionale a partidu
lui. La plenară a luat cuvîntul 
secretarul general al partidu
lui, președintele Hafez Al

bilaterale 
reluarea 
de creș- 

î relațiile

loc lu
ai Parti-

EQ

„Zilele culturii romanești" 
in R.P. Bulgaria

SOFIA 11 (Agerpres). — In 
cadrul manifestărilor prilejuite 
de „Zilele culturii românești" 
in R.P. Bulgaria, la Sofia. a 
avut loc un concert al orches
trei Filarmonicii din capitala 
bulgară, sub bagheta diri
jorului român Cristian Mandeal 
și avind ca solist pe pianistul 
Valentin Gheorghiu, care au 
interpretat Suita nr. 1 de Geor
ge Enescu. Concertul pentru 
pian și orchestră de P. Con-

stantinescu și Simfonia a V-a 
de Beethoven. Spectacolul s-a 
bucurat de succes.

In cadrul acelorași mani
festări. formația Savoy* a 
concertat in sala ..Gh. Kirkov" 
din capitala bulgară. De ase
menea. televiziunea bulgară a 
prezentat un film artistic ro
mânesc. iar postul de radio a 
inserat în emisiunile sale pro
grame de muzică populară ro
mânească.

poziție împotriva
cursei înarmărilor nucleare

ATENA 11 (Agerpres) — La 
Atena continuă lucrările celei 
de-a doua Conferințe interna
ționale pentru denucleari zarea 
Europei, la care iau parte re
prezentanți ai mișcărilor pentru 
pace din 31 țări de pe conti
nent. intre care și România, 
precum și din S.U.A. și Canada.

Luind cuvintuL reprezentantul 
țării noastre a arătat că Româ
nia se pronunță pentru înlătu
rarea rachetelor cu rază medie 
de acțiune din Europa, a tutu
ror armelor nucleare. El a sub
liniat, totodată, că, in ansam
blul eforturilor de edificare a 
securității pe continentul euro
pean și de dezarmare. România 
consideră că un loc important il 
au dezvoltarea cooperării și 
creșterea înțelegerii in Balcani, 
instaurarea unui climat de pn- 
eter.ie și bună vecjnătate in re
lațiile dintre popoarele din a- 
ceastă regiune, transformarea 
Balcanilor intr-o zonă lipsită de 
arme nucleare, de baze militar® 
străine.

OSLO 11 (Agerpres). — Un 
amplu schimb de păreri asupra 
relațiilor Est-Vest. a securității 
europene și problemelor dezar-

mării s-a realizat în cadrul reu
niunii reprezentanților partide
lor sodal-democrate și socialis
te din țările mici, membre ale 
N.A-T.O. — „Scandilux" —, 
desfășurată in capitala Norve
giei. Comunicatul de presă di
fuzat la încheierea acestei in- 
tilniri subliniază că nestăvilita 
cursă a înarmărilor reprezintă 
o amenințare pentru 
omenire. In secolul 
precizează documentul, 
tatea poate fi realizată 
prin eforturile comune ale tu
turor statelor, pe calea coope
rării, neprejudiciindu-se nici 
una dintre părți. Participant» 
au salutat acordul realizat intre 
U.RS.S. si S.U.A. de a purta 
noi tratative cu scopul de a se 
ajunge la înțelegeri reciproc ac
ceptabile referitoare la întregul 
complex de probleme privind 
Înarmările nucleare și cosmice.

TOKIO 11 (Agerpres). — „Să 
preîntâmpinăm izbucnirea unui 
nou război" — aceasta a fost 
tema centrală a simpozionului 
organizat • la Tokio, din iniția
tiva Partidului Comunist Japo
nez.

Intîlnirea cu Sofia, capitala 
Bulgariei prietene și vecine 
reprezintă fără îndoială o a- 
devărată încîntare. Privită de 
pe virful oricăruia dintre cei 
cinci munți care o străjuiesc 
— Vitoșa, Plana, Lozen, Liulin 
și Stara Pianina, marea me
tropolă, unul dintre cele mai 
vechi orașe ale Europei, iși 
etalează originalitatea. Ochiul, 
avid de cunoaștere, înregis
trează cu ușurință ansamblu
rile de clădiri, dintre care 
unele țișnesc sfidind parcă 
piscurile montane, peisajul 
industrial, bulevardele largi 
și aerisite, simbioza perfectă 
intre tradiție și modernitate. 
Străvechea, dar mereu tinăra 
Sofie. in care. în ultimii ani, 
constructorii s-au luat la în
trecere nu numai cu timpul, 
ci și cu muntele din imediata 
apropiere, este și rămine o- 
rașul-simbol pentru ceea ce 
poporul bulgar a înfăptuit pe 
tărim economic și social, un 
simbol al înnoirilor socialiste. 
Sofia contemporană oferă ce
lui ce dorește s-o cunoască 
îndeaproape numeroase argu
mente ale devenirii sale, ale 
tinereții sale. ..Raste no ne 
staree" (crește dar nu îmbă- 
trînește) este după cum se știe 
înscrisul de pe emblema sa. 
In fapt, Sofia, cel mai mare 
centru administrativ, politic, 
economic, social și cultural al

stimuleze participarea tineri
lor la întrecerea socialistă, la 
realizarea obiectivelor actua
lului cincinal. în marile uni
tăți economice ale orașului 
funcționează brigăzi de muncă 
ale tineretului, adevărate școli 
de educare comunistă a tinerei 
generații, alcătuite din tineri 
bine pregătiți care își asumă 
responsabilități directe în sfe
ra producției, își iau angaja
mente concrete în vederea 
creșterii eficienței întregii ac
tivități a respectivei uzine sau 
întreprinderi. In vederea spo
ririi aportului tineretului la 
îndeplinirea sarcinilor și ho- 
tăririlor celui de-al XII-lea 
Congres al Partidului Comu
nist Bulgar, U.T.C.D. a lansat 
și alte inițiative in consens 
deplin cu obiectivele dezvol
tării multilaterale a patriei. 
Numindu-le pe cîteva dăm 
expresia sintetică a responsa
bilității cu care tinerii bulgari 
se simf implicați plenar în e- 
fortul colectiv : „Tineretul ia 
in răspundere controlul asu
pra producției de export", 
„U.T.C.D. — garanție a cali
tății", „Eroul se află întot
deauna intre noi" etc. De im
portanță deosebită pentru pro
gresul economic este partici
parea tinerilor la activitatea 
de creație tehnico-științifică 
sub deviza lansată de Con
gresul al XIV-lea al U.T.C.D.

Lucrările plenarei

întreaga 
nuclear, 
securi- 
numai

C.C. al Partidului
Muncii din Coreea

PHENIAN 11 (Agerpres). — 
La Phenian s-au desfășurat lu
crările plenarei Comitetului 
Central a! Partidului Muncii din 
Coreea, prezidate de Kim ir 
Sen. secretar generai al C.C. al 
P-M.CL. anunță agenția A.C.T.C. 
Plenara a dezbătu: raportul cu 
privire la planul de dezvoltare 
a economiei naționale pe anul 
1985. Concluziile la acest punct 
al ordinii de zi au fost prezen
tate de Kim Ir Sen.

In cadrul dezbaterilor au fost 
relevate succesele obținute in 
acest an ia toate domeniile

ecooocr.ie: naționale. Intre care 
stringerea unei recolte de cerea
le de 10 milioane tone. în ce 
privește sarcinile planului pe 
1S85 s-a indicai să se acorde 
p r oritate industriei extractive 
<: transporturilor feroviare, pre- 
oun și industriei metalurgice 
pentru a imprima un nou avînt 

economice socialiste 
de

©
și a ameliora sensibil nivelul 
viață al poporului.

La plenară. Pak Na Ki 
fost ales secretar al C.C. 
P.M.C.

a 
al

Lucrările plenarei CC. al Partidului 
Popular Revoluționar Mongol 

BiULAN BATOR 11 GAgcrprrs) 
— La Ulan Bator s-au desfășu
ra: lucrările plenarei C.C. al 
Partidului Popular Revoluțio
nar Mongol (P.PJLM-), care a 
examinat proiectul planului 
privind dezvoltarea eeoecxiei 
naționale a R_ P. M-ngoie oe 
anul 1985. proiectul bugetului 
de stat pentru anul viitor, pre
cum și executarea bugetului pz 
198X

Plenara i-a ales, tn unanimi
tate, pe Dumaaghiin Sodnom.

;-au
mbru «1______Politic _

C. C. al P.P.RAL. și pe Țerenpi- 
liin Balhaajav, secretar al C.C. 
al P.P.R.M. De asemenea.
D. Maidar a fost eliberat din 
funcția de membru al Biroului 
Politic, la cerere, și G. Adia, 
din funcția de secretar al C.C. 
al P.P.R.M.

In cadrul plenarei. Jamb’n 
Batmunh. secretar general al 
C.C. al P.P.R.M.. președintele 
Consiliului de Miniștri al R. P. 
Mongole, a rostit o amplă 
cuvintare.

moscova: Ședința Comisiei permanente a C.A.E.R

in ianuarie 1983, Țările 
acționează pentru 
unor soluții politice, 
situația conflictuală 
rica Centrală.

Ca și la rundele 
delegația nicaraguană este con
dusă de viceminisnul relațiilor 
externe. Victor Tinoco, iar cea 
a Statelor Unite — de către 
Harry Shlaudeman, ambasador 
special pentru problemele cen- 
troamericane.

precedente.

• UN NUMĂR DE 159 
DE STATE ȘI ORGANIZA
ȚII au semnat Tratatul 
O-N.U. asupra dreptului 
mării, pînă la 9 decembrie, 
end a expirat termenul de 
semnare. — a anunțat Se
cretariatul Organizației Na
țiunilor Unite.

„Un sprijin atît de covir- 
șztor pentru o convenție cu 
un asemenea caracter uni
versal este fără precedent", 
a declara: secretarul gene
ral al O.N.U., Javier Perez 
de Cuellar. adresind feli
citări statelor semnalare.

Tratatul va intra in vi
goare după ce va fi ratifi
cat in minimum 6D de state.

pentru colaborare
energiei atomice

MOSCOVA 11 (Agerpres». —
La Moscova au avut loc lucră* 
rile celei de-a 47-a ședințe a 
Comisiei permanente a C-A.E.R. 
pentru colaborare in domeniul 
folosirii energiei atomice in 
scopuri pașnice, ia care au fost 
examinate măsuri privând reali
zarea sarcinilor ce revin o 
si ei din hotâririle Ccnsfâ’
economice la nivel Înalt a țări
lor membre ale C-A.E-R. și ale 
Sesiunii Consiliului și Comite
tului Executiv ale C.A.E.R. ; 
probleme privind lărgirea spe
cializării și 
ducția de

ii

cooperării in pro- 
izoiopi pe perioada

depină in 1990 : propuneri 
cooperare in domeniul accelera
toarelor de particule ; direcțiile 
colaborării in cadrul colectivu
lui internațional de cercetări 
pentru fizica reactorilor.

Comisia a examina: stadiul 
colaborării in domeniul reacto
rilor nucleari WER-1000 MWe 
și al reactorilor cu neutroni 
rapizi și a adoptat planul său 
de lucru pe anii 1985—1986.

Delegația română a fost con
dusă de Cornel Mihulecea, pre
ședintele Comitetului de Stat 
pentru Energia Nucleară.

„Grupul celor 77" denunță restricțiile economice

însemnări din R.P. Bulgaria

țării crește și întinerește cu 
fiecare anotimp, cu fiecare an 
prin oamenii săi, prin munca 
plină de dăruire și entuziasm 
a acestora. Aici, unde se con
centrează peste 17 la sută din 
capacitatea industriei națio
nale, trei sferturi din poten
țialul științific, renumite uni
tăți de invățămint și cultură, 
fiecare reper al devenirii 
orașului încorporează și mun
ca tineretului. Cu justificată 
mindrie. Serghei Ruzumov, 
șeful secției organizatorice a 
Comitetului orășenesc al Uni
unii Tineretului Comunist Di- 
mitrovist, ne-a vorbit pe larg 
despre preocupările, despre 
rolul celor aproximativ 190 000 
de membri ai U.T.C.D. din 
Sofia la dezvoltarea economi- 
co-socialâ a capitalei în care 
trăiesc, învață și muncesc, la 
progresul multilateral al țării. 
Tinerii Sofiei, sublinia Ser
ghei Ruzumov, indiferent de 
locul lor de muncă, în uzine, 
pe șantiere, își potrivesc pa
sul și faptele cu noile ritmuri 
ale construcției socialiste, ale 
muncii pentru construirea so
cietății socialiste dezvoltate, 
iși conectează efortul fizic și 
de gindire la exigențele ma
jore ale acestei etape. In spi
ritul acestor imperative au 
fost lansate o serie de initia
tive ale U.T.C.D., menite să

„Progresul tehnico-științific și 
experiența înaintată — terito
riul dîrzeniei tineretului". 
Intre bogatele informații ce 
ne-au fost furnizate la Comi
tetul orășenesc al U.T.C.D. cu 
privire la mișcarea de creație, 
în vederea promovării noului 
se numără și faptul că anual, 
conform statisticilor, colective 
de tineri, atît din unități e- 
conomice, cit și din școli, fa
cultăți, rezolvă circa 7 000 de 
teme vizînd, în principal, 
creșterea productivității mun
cii, economisirea materiilor 
prime, eliminarea efortului 
fizic etc. Lucrările de efi
ciență mare și cu aplicabili
tate directă și imediată sint 
reunite într-o expoziție de 
creație tehnico-științifică cu 
care prilej sînt premiate cele 
mai reprezentative. Toate a- 
ceste valoroase inițiative și 
multe altele le-am putut cu
noaște pe „viu" cu ocazia vi
zitelor efectuate în unități e- 
conomice și de învățămînt 
din capitala țării prietene și 
vecine. La Combinatul de 
proiectare și producere a ma
șinilor pentru prelucrarea me
talelor, prima uzină producă
toare de mașini de acest tip 
a Bulgariei, unitate unde s-a 
proiectat și produs totodată 
primul strung bulgăresc „Pla
neta", în numele celor peste

900 de membri ai U.T.C.D. 
Călin Sotirov, în calitatea sa 
de secretar al Comitetului or
ganizației de tineret, ne-a 
vorbit mult despre prestigiul 
tinerilor aflați pe întregul 
flux, de la planșetă la monta
jul mașinilor — prestigiu 
cîștigat prin capacitate de e- 
fort și inteligență, prin recep
tivitate la nou. Tinerii se află 
In toate locurile cheie ale 
producției, ne spune Călin So
tirov. Avem un număr de 5 
brigăzi ale tineretului care 
răspund de calitatea lucrări
lor în cîteva locuri de bază 
ale fluxului productiv. Intru- 
cît calitatea este considerată 
o problemă cardinală la scară 
națională, ea constituie și în 
combinatul nostru preocupa
rea numărul unu. Pînă la fi
nele acestui an vom mai în
ființa și alte brigăzi ale tine
retului încît numărul lor să 
ajungă la 10, iar secția mon
taj, unde funcționează cu 
bune rezultate brigada de ti
neret „Peniu Penev" o vom 
declara secție a tineretului.

Tinerii din această renumi
tă unitate economică a Sofiei 
constituie o prezență activă, 
dinamică și în activitatea de 
creație tehnico-științifică. Aici 
există 3 cluburi de creație 
care rezolvă anual teme în 
valoare de peste 350 mii leva. 
Temele propuse spre rezol
vare vizează introducerea în 
premieră a unor mașini și 
tehnologii noi, creșterea pro
ductivității muncii, a eficien
ței întregii activități. Despre 
seriozitatea cu care tinerii a- 
cestui combinat ăbordează cu 
pasiune, cu interes noul, stau 
mărturie premiile acordate la 
nivel național cu prilejul ex
pozițiilor organizate. La cel 
de-al XII-lea concurs națio
nal de creație tehnico-științi- 
fică pentru toate temele re
zolvate li s-a conferit Insigna 
de aur. Este, desigur, o per
formanță care atestă puterni
cul potențial creator al tine
retului, pasiunea cu care în
țeleg să caute, să descopere, 
să promoveze și să aplice în 
producție noul tinerii din 
acest veritabil combinat al ti
neretului. Spiritul creator al 
tinerilor este în fapt omni
prezent în toate unitățile eco
nomice din Sofia. Oameni ti
neri care se afirmă în muncă 
și în creație. Oameni pe cit 
de tineri pe atît de bine pre
gătiți în profesie, care știu să 
țină cadența cu noul, racor- 
dînd prin munca lor producția 
unităților în care lucrează la 
cerințele economiei naționale, 
la exigențele pieței interne și 
internaționale.

Cu prilejul vizitelor efec
tuate în unități economice so- 
fiote am avut totodată bucu
ria să consemnez, ca de altfel 
oriunde m-am aflat pe pă- 
mîntul Bulgariei, gînduri și 
sentimente de prietenie ex
primate de tinerii cu care am 
dialogat, de oamenii muncii 
bulgari. Am auzit de multe 
ori repetat cu admirație si 
prețuire cuvîntul România. 
Fie pentru a sublinia tradi
ționala prietenie și colaborare 
dintre popoarele celor două 
țări, fie pentru a evoca rea
lizările de azi ale României 
socialiste. Sentimentele tineri
lor pe care i-am cunoscut re
prezintă în fapt pe cele ale 
întregului popor, convins că 
bunele relații dintre țările și 
popoarele noastre capătă noi 
dimensiuni datorită întîlniri- 
lor și convorbirilor, devenite 
o practică sistematică, dintre 
tovarășii Nicolae Ceaușescu și 
Todor Jivkov. desfășurate pe 
meleagurile României și Bul
gariei.

ILEANA PODOLEANU

Document privind 
consecințele nefaste

Assad. care a sublinia: că 
Siria va urma și pe viitor ca
lea dezvoltării economice și 
sociale.

• ÎNTR-UN COMUNICAT 
DAT PUBLICITĂȚII LA MA
NAGUA. Frontul Sandinist de 
Eliberare Națională (F-S.L-N.) 
din Nicaragua a chemat toate 
forțele politice nicaraguane 
să-și aducă contribuția la ela
borarea proiectului noii Consti
tuții a țării — transmite agen
ția Prensa Latina. Frontul 
Sandinist de Eliberare Națio
nală va continua să fie recep
tiv la sugestiile și propunerile 
formulate de forțele politice 
nicaraguane care urmăresc 
„realizarea unității naționale 
în fața agresiunii externe", se 
arată in comunicat.

• IN CADRUL CONVORBI
RILOR purtate pe parcursul a 
două zile la Bogota, intre gu
vernul nicaraguan și organiza
ția insurgență a indienilor Mis- 
kitos, „Misurata", a 
bat un document 
arată că cele două 
explorat elementele 
tea servi ca bază pentru stabi
lirea de acorduri de natură sâ 
ajute Ia impulsionarea păci: in 
Nicaragua, in special pe ceasta 
atlantică", transmite agenția 
nicaraguană de presă. A.N.N.

Comunicatul relevă ..stabili
rea unor puncte de coinciden
ță, care vor servi ca fundament 
la convorbirile dintre cele două 
părți, ce vor avea loc în zilele 

► de 19 și 20 ianuarie 1985".
• COMITETUL POLITIC 

SPECIAL AL ADUNĂRII GE
NERALE A O.N.U. a adoptat 
două rezoluții in care iși ex
primă sprijinul față de

impuse țârilor m
NAȚIUNILE UNITE 11 (A- 

gerpres). — Țările in curs de 
dezvoltare dm „Grupul celor 
77" au cerut întocmirea unui 
cuprinzător raport al O.N.U. cu 
privire la restricțiile comercia
le. embargouri si alte sancțiuni 
economice impuse de țările in
dustrializate cărilor in curs de 
dezvoltare- Un purtător de cu- 
vint al „Grupului celor 77“ a 
declarat că aceste țâri sint 
preocupate îndeosebi de utili
zarea sancțiunilor comerciale ca 
mijloc de constringere politică 
si economică împotriva țârilor 
in curs de dezvoltare.

sr.irea

le coi

curs de dezvoltare
Comitetul economic și finan

ciar al Adunării Generale a 
O.N.U. a adoptat o rezoluție 
cerind adunării să însărcineze 
pe secretarul general Javier 
Perez de Cuellar cu pregătirea 
unui raport asupra răspinditei 
utilizări a sancțiunilor econo
mice împotriva țărilor in curs 
de dezvoltare. Se cere, de ase
menea. să fie studiat impactul 
acestor sancțiuni economice a- 
supra relațiilor economice in
ternaționale. in vederea stabi
lirii măsurilor concrete ce ur
mează a fi luate împotriva lor.

ale șomajului in rindurile 
tineretului vest-european

LUXEMBURG 11 (Ager- 
preș» — Secțiunea de tineret 
a Confederației (vest-) euro
pene a sindicatelor (C.E.S.), 
reunită in cadrul unei adu
nări generale la Luxemburg, 
a aprobat o „cartă" care re
vendică din partea guverne
lor țărilor vest-europene „o 
schimbare radicală a politi
cii lor in domeniile utilizării 
forței de muncă, invățâmin- 
tului si formării profesiona
le". Documentul subliniază 
pericolul pe care ii reprezin
tă consecințele nefaste ale 
șomajului in rindurile tine
rilor. atit pentru societate, cit 
și pentru tineret.

Ultimul raport al O.E.C.D., 
intitulat ..Perspectiva folosi
rii naiinii de lucru", relevă, 
intre altele, că tinerii sint de 
trei ori mai mult afectați de 
«omaj. iar. după cum se esti
mează. raia șomajului ar pu
tea atinge un nou record 
anul viitor — 113 la sută din 
forța de muncă a țărilor 
v r-M-europene.

ORIENTUL
NAȚIUNILE UNITE 11 (A- 

gerpres) — Secretarul general 
al O.N.U., Javier Perez de 
Cuellar, a conferit la sediul din 
New York al Națiunilor Unite 
cu Faruk Kaddoumi, șeful De
partamentului Politic al Orga
nizației pentru Eliberarea Pales
tinei. Intre subiectele abordate 
au figurat recentă sesiune a 
Consiliului Național Palestinian 
de la Amman, actualele dezba
teri din Adunarea Generală 
asupra problemei palestiniene și 
propunerea privind convocarea 
unei conferințe internaționale 
asupra Orientului Mijlociu — a 
declarat un purtător de cuvînt 
al O.N.U.

BEIRUT 11 (Agerpres) — In 
cursul zilei de marți, la Beirut 
și in zonele învecinate au fost 
înregistrate schimburi intense 
de focuri intre militari ai arma-

MIJLOCIU
tei libaneze și combatanți ai mi
lițiilor druze. In zona de est a 
Beirutului tirurile s-au soldat 
cu mai multe victime.

BEIRUT 11 (Agerpres). — 
Cea de-a 9-a rundă a negocie
rilor israeliano-libaneze la ni
vel de experți militari asupra 
retragerii trupelor israeliene 
din sudul Libanului, care s-a 
desfășurat la sediul forțelor 
UNIFIL din Naqhoura, s-a în
cheiat fără a se înregistra pro
grese — informează agenția As
sociated Press.

CAIRO 11 (Agerpres). — In
tr-o declarație difuzată cu pri
lejul „Zilei drepturilor omului", 
se arată că Egiptul reafirmă 
sprijinul său față de necesita
tea respectării drepturilor le
gitime ale poporului palesti
nian.
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Oamenii de rt:r“îd sovietici au emis o 
«ove ipoteză, potrivit căreia principalele 
zâcimirte de minereuri s-au format pe 
planeta noastră H ienr^sa’ a peste un 
miliard de ani. Procesul ce formare 
minereurilor continuă și astăzi, dsr 
rioeda de timp in care se constituie 
ceste zăcăminte a scăzut — potrivit 
culelor efectuate de specialiști — 
7—10 ori.
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Angioplastia 
prin laser 

Razele laser au fost utilizate cu
ces pentru deblocarea vaselor sanguine 
din membrele inferioare ale bolnavilor, 
au anunțat medicii de la Centrul me-

dical al Universității Stanford (Califor
nia). Dr. Robert Ginsburg, profesor de 
cardiologie și directorul spitalului. a 
declarat că este vorba probabil de pri
ma vindecare reușită a unei maladii 
vasculare prin „angioplastia prin laser-. 
El a indicat că echipa sa de cercetători

de toete

doua zi. Dr. Ginsburg a precizat 
bolnavul na mc suferă din cauza 
dorului ți ci singurul medicament 
care il ia este aspirina.

Dr Ginsburg considera că angio
plastia prin laser sr oermite sporirea 
/anselor de vindecare dacă ea ar fi uti
lizata in combinație cu tehnicile deja 
rigoare, zum sint pontajui coronarian 
angioplastia pneumatică.
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Reactivul anti-A
studiază posibilitatea unui tratament 
identic al blocajelor arterelor corona
riene.
. Unul dintre bolnavii tratați cu succes 
este un bărbat in virstă de 62 de ani 
cămiia ar fi trebuit să i se amputeze un 
picior. După tratamentul cu laser, care 
vaporizează blocajul, fluxul arterial a 
fost restabilit in piciorul bolnavului ți 
acesta a putut să părăsească spitalul a

la 
Departamentul de cercetări pentru trans
fuzii de singe din cadrul Academiei 
militare de medicină din Belgrad a reu
șit să izoleze din veninul unui șarpe 
reactivul anti-A. indispensabil in deter
minarea grupei sanguine

Pînă acum serul reactiv se obținea 
exclusiv din singele din grupa B, care 
se intilnește mai rar decit cel din grupa 
A, iar obținerea sa costă foarte mult.

O echipă de specialiști iugoslavi de
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Sărbătoarea Kenyei
Astăzi, poporul kenyan sărbătorește împlinirea a 21 de ani 

de la actul proclamării independenței de stat. Această țară 
riverană Oceanului Indian nu este numai una din cele mai 
mari producătoare de ceai și cafea din lume, ci și un stat 
cu o economie dinamică și diversificată, cu o industrie 
orientata spre valorificarea resurselor sale naturale. Au
toritățile de la Nairobi au elaborat un vast program de dez
voltare economico-socială care vizează cu prioritate asigu
rarea independenței față de produsele de import și mai cu 
seamă a celor alimentare de primă necesitate, dezvoltarea 
industriei constructoare de mașini, a celei prelucrătoare de 
materii prime și dezvoltarea unui sistem energetic național.

Progresele realizate de poporul kenyan în cele peste două 
decenii de la evenimentul petrecut la 12 decembrie 1963 sînt 
evidente. Cu ocazia prezentării în parlamentul țării a bu
getului pe anul financiar 1984—1985, care este destinat reac
tivării tuturor ramurilor economiei, a fost evidențiat faptul 
că produsul național brut al Kenyei a crescut cu 3,9 la sută, 
producția agricolă, cu 4.1 la sută și cea industrială cu 4,5 
la sută, iar rata inflației s-a redus de la 22,3 la sută, în 
1982. la 14.6 la sută. Numai in ultimii ani, potențialului 
economic al Kenyei i s-au adăugat o întreprindere side
rurgică, o mare rafinărie de petrol, o fabrică de îngrășămin
te chimice, unități ale energeticii și ale industriei construc
toare de mașini, o întinsă rețea de transporturi, ceea ce 
situează Kenya printre țările cele mai industrializate din 
estul Africii. Cu toate acestea, agricultura continuă să ră- 
mină ramura de bază a economiei țării, sector în care 
lucrează aproximativ 90 la sută din populația activă. Pentru 
creșterea producțiilor agricole se preconizează ca pînă la 
sfirșitul secolului să fie irigate peste 600 000 hectare teren 
agricol și drenate aproape un milion de hectare din unele 
zone mlăștinoase.

între România și Kenya s-au statornicit relații de prie
tenie si colaborare care cunosc o evoluție, favorabilă. Ra
porturile bilaterale în diversele domenii de activitate au. 
evidențiat dorința comună de amplificare și diversificare A 
acestora, in interesul reciproc, al cauzei generale a păcii și 
înțelegerii internaționale.

I. ALEXANDRU
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Plenara Consiliului Național al Oamenilor Muncii

CUVINTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE (EA USES CU

(Urmare din pag. I) 
ga democrație revoluționară, 
muncitorească a societății noas
tre socialiste, in care oamenii 
muncii, întregul popor dezbat 
toate problemele privind asigu
rarea progresului economico- 
social al țării, politica internă 
și externă și stabilesc măsurile 
necesare dezvoltării îz 
înalt a patriei noastre. (Aplauze 
prelungite).

Planul de dezvoltare economi** 
co-socială pe 1985, ca și cele
lalte documente pe care le-am 
discutat, exprimă astfel voința 
și înțelepciunea colectivă a în
tregului nostru popor, care, în 
deplină unitate, sub conducerea 
partidului nostru comunist — 
forța politică conducătoare a în
tregii națiuni — își făurește în 
mod liber viitorul socialist și 
comunist (Aplauze puternice).

In activitatea viitoare este 
necesar să acordăm o atenție 
deosebită folosirii întregii capa
cități a instalațiilor și mașinilor, 
a tuturor întreprinderilor pen
tru a obține realizarea în bune 
condiții a producției fizice, pre
cum și a producției marfă. 
Aceasta impune tuturor consi
liilor de oameni ai muncii, co
lectivelor din toate unitățile 
economico-sociale să facă totul 
pentru a asigura ca prevederile 
planului privind producția fi
zică, la toate sortimentele, să fie 
realizate in cele mai bune con
diții. De 
îndeplini .____ _ ____
vor depinde și asigurarea bu
nei aprovizionări tehnico-ma- 
teriale, desfășurarea ritmică a 
producției in toate unitățile !

Trebuie sâ acordăm o atenție 
deosebită și să trecem eu boU- 
rire la realizarea măsurilor pri
vind concentrarea producției ti 
specializarea mai bună a dife
ritelor unități, punind capăt 
actualei stări de lucruri care 
ne creează greutăți și nu asi
gură, întotdeauna, nici calitatea 
corespunzătoare a producției.

Pentru realizarea in bune 
condiții a prevederilor planului 
pe anul viitor este necesar să 
se încheie în cel mai scurt timp 
toate contractele cu întreprin
derile din țară, toate contractele 
de cooperare in producție, ast
fel ca, de la începutul anului, 
să se cunoască de către fiecare 
unitate ee are de realizat. Va 
trebuie să respectăm cu stric
tețe prevederile legale, care 
arată că, in nici o unitate nu 
trebuie să se mai producă ni
mic în afara contractelor și a 
planurilor de producție. Nu tre
buie să se mal realizeze nici un 
produs care nu se bazează pe 
contracte sigure, care nu are o 
desfacere asigurată 1 Numai in 
domeniul surselor de energie și 
de materii prime — așa cum 
am menționat și în alte împre
jurări — se poate, și chiar este 
de dorit, să se realizeze o pro
ducție suplimentară cit mal 
mare.

Avînd tn vedere prevederile 
importante ale dezvoltării eco
nomico-sociale In anul viitor,

in ritm

felul cum vom 
aceste prevederi

se Impune ca institutele de 
cercetare, toate unitățile s< ae- 
ționeze cu hotărîre atit pentru 
realizarea programelor de cer
cetare și perfecționare tehno
logică, cit și pentru introduce
rea in cel mai scurt timp in 
producție a noilor cuceriri ale 
științei și tehnicii.

Este necesar, de asemenea, 
să se acorde toată atenția reali
zării prevederilor privind per
fecționarea Învăță mintă iul, a 
pregătirii forței de muncă, a 
programelor de reciclare și ri
dicare a cunoștințelor tehnico- 
profesionale ale tuturor oame
nilor muncii. Trebuie să avem 
permanent in vedere eă rolul 
hotăritor in realizarea p 
melor de dezvoltare in 
viitor, precum și ta ML 
vă, îl au oamenii, nivelul lor de 
pregătire profesională și 
că. De aceea — repet - 
buie să luăm toate ■ 
pentru înfăptuirea In bune 
diții a acestor programe, 
tru a ridica continuu 
pregătirii tuturor 
muncii.

în același timp, m Impune să 
desfășurăm o intensă activitate 
politico-edueativă, de furate re 
a omului nou, constructor con
știent al societății aoeialisto și 
comuniste.

Dispunem de tot ee este »e- 
eesar pentru realizarea ta bene 
condiții a planului pe 1985. 
Acum, hotărâtoare este activi
tatea practică, orgi utva sort că
pentru realizarea 
vederilor de dei 
rnieo-soeiall. Ai 
să se aetieaeue 
eătre toate eoei 
cere, de rtaeetiveie de oitoJ 
ai muncii ta vederea rrefrrâri 
neabătute a prese
ButaL

Pe primul plan 
punem, și ta eon 
voltarea puternică a energiei ti 
a surselor de materu prime. 
Așa cum am menționa: «i La 
plenara Ca mi telului Central. 
Ministerul Energiei Electric* 
trebuie să ia toate r-ărsnie 
pentru asigurarea bunei func
ționări a centralelor eienriee, 
deoarece multe din greutățile 
pe care le avem astăzi in acest 
domeniu sint rezultatul direct 
al nefunețion&rii in bune enndi- 
ții a unităților energetice. A» 
cum am subliniat la plenara 
Comitetului Central, dacă cen
tralele pe cărbune ar funcționa 
eu numai 70 la sută din capa
citatea lor, și ar livra energie, 
am avea mai mnltă energie 
electrică decît ar fi necesară 
pentru economie șl pentru 
populație. Menționez șl acum 
această problemă, pentru eă 
este necesar ca ministerul dar 
și toate județele, toate consiliile 
de conducere, să treacă cu ho- 
tărîre la luarea măsurilor ee 
se impun pentru a asigura buna 
funcționare a tuturor centrale
lor electrice.

De asemenea, se Impune ea 
Ministerul Minelor să acționeze 
cu mai multă răspundere pen-

Ac*rdi*d 
realizării

«eeter de construcții două bri
găzi eare au ineeput in același 
timp lucrările : una realizase, 
la un bloc, numai două nive
luri, alta realizase 4 niveluri. 
Nu e singurul ear, dar aceasta 
arată ee importanță are noul 
sistem de retribuție al acordu
lui global, eare dă posibilitatea 
ca, pe baza muncii, să se obți
nă o creștere nelimitată a be
neficiilor, a veniturilor reale 
ale fiecărui muncitor. Dar a- 
eeasta arată, totodată, și lipsu
rile care mai există in ce pri
vește buna organizare a muncii 
in toate brigăzile și. mai cu 
seamă — ered — In nivelul de 
pregătire profesională și tehni
că a personalului. Desigur, în
totdeauna va exista și va tre
bui să existe o diferențiere in
tre • brigadă și alta — eare 
Insă depinde de organizare, de 
disciplină, de ordine — și pe 
această bază o diferențiere și a 
veniturilor. Este o diferențiere 
pe baza muncii, pentru eă se 
pornește de la același nivel de 
retribuție, numai eă prin rea
lizarea producției se poate eiș- 
tiga nelimitat, tot așa cum, 
prin nerealizarea producției, 
unii pot să nu realizeze nivelul 
de retribuție stabilit prin lege.

Este necesar să acționăm eu 
toată hotărirea pentru o înțe
legere mai bună de către oa
menii muncii din toate unită
țile a principiilor noului sistem 
de retribuție și ale acordului glo
bal și. totodată, să acționăm eu 
be tari re pentru aplicarea fermă 
a acestui principiu, asigurlnd. 
pe această eale, creșterea con
tinuă a cointeresării materiale 
a tuturor oamenilor muncii.

Este necesar să se acționeze 
eu toată fermitatea pentru creș
terea continuă a spiritului de 
rtapBBdere față de bona gos
podărire a proprietății obștești 
încredințate fiecărui colectiv de 
oameni ai muncii, față de pro
prietatea eomună a întregului 
popor, să se facă totul pentru 
Întărirea spiritului de ordine, 
de disciplină in toate sectoa
rele de activitate.

Prin realizarea planului pe 
liâi. asigurăm îndeplinirea în
tregului cincinal 1981—1985, așa 
cum a fost ei stabilit de Con
ferința NatiuaaU a partidului. 
Prin aceasta, patria noastră va 
parcurge teta o etapă impor
tantă in realizarea Programului 
partidului do făurire a societă
ții socialiste multitetaral dez
voltate <i de înaintare a Ramâ- 
niei spre coauiusai I (Aplauze 
puternica)

In cursul anohri vttter, tui nd 
toate măsurile pentru realizarea 
te teanc eaadiauni a pianului, va 
trebui să trecem la pregătirea 
tamtata a cincinalului 1986- 
199*. Sublimez aceasta, deoare
ce am încheiat, in linii genera
le. o etapă importanta pini o- 
rem. a dezvoltării extensive a

— sau «intern deja — într-o eta
pă nouă, a dezvoltării intensive 
a Întregii tesn—nlj naționale. 
Aceasta presupune, insă. •

schimbare calitativă in activita
tea din toate sectoarele, dar șl 
In concepția tuturor consiliilor 
oamenilor muncii, a tuturor co
lectivelor. Va trebui ca, încă de 
anul viitor, să pregătim temei
nic măsurile privind aplicarea 
In producție a noilor cuceriri ale 
științei și tehnicii, a noilor teh
nologii, a înfăptuirii noii revo
luții industriale, așa cum s-a 
stabilit la Congresul al XIII-lea 
al partidului.

Nu trebuie să pierdem nici 
un moment din vedere că numai 
In măsura in care, in cursul a- 
nuluî viitor, vom lua toate mă
surile in această direcție, vom 
crea condiții ca, din prima zi a 
cincinalului 1986—1990, să tre
cem la realizarea dezvoltării pe 
o treaptă superioară a industriei 
noastre socialiste, a tuturor sec
toarelor de activitate.

Am adoptat bugetul de stat 
pe 1983, care prevede asigurarea 
mijloacelor financiare necesare 
realizării in bune condițiuni a 
dezvoltării economico-sociale, 
precum și a ridicării nivelului 
de trai material și spiritual Bl 
poporului.

In concordanță cu prevederile 
bugetului, cu ceea ce am men
ționat anterior, va trebui să fa
cem totul pentru o reducere 
continuă a cheltuielilor și o 
creștere a veniturilor, spre a 
asigura un excedent cit mai 
mare, atit pentru a face față 
corințelor noi ce vor apare, cît 
și pentru a întări puterea leu
lui, a întregului nostru sistem 
financiar.

tn anul viitor urmează să 
aibă loc creșterea în continuare 
a veniturilor oamenilor muncii, 
astfel Incit retribuția reală va 
ajunge să fie cu 8 la sută mai 
mare față de 1980. In același 
timp, — așa cum se subliniază 
In Programul de autoaprovizlo- 
nare și autoconducere — sînt 
asigurate toate mijloacele nece
sare bunei aprovizionări a 
populației, în conformitate cu 
prevederile planului. Toate a- 
cestea demonstrează, încă o dată 
că tot ceea ce realizăm In 
țara noastră este destinat dez
voltării patriei, ridicării bună
stării materiale și spirituale a 
poporului — țelul suprem al po
liticii partidului, esența societă
ții socialiste multilateral dezvol
tate pe eare o edificăm în 
România. (Aplauze puternice).

Am adoptat în unanimitate și 
proiectul de Lege privind tipi
zarea și normarea consumurilor 
materiale. M-auj mal referit la 
aceasta, dat doresc să atrag 
atenția că prevederile legii re- 
prerintă numai un cadru juri- 
die, organizatoric. Va trebui ca 
toate consiliile dc conducere — 
începi nd eu organele centrale, 
și pini In unități — să acțio
nate eu toată hotărirea, In s—'- 
ritul prevederilor legii, pentru 
tipizarea produselor, pentru 
normarea consumurilor. Avem, 
spre exemplu, incă un număr 
mare de mărci de oțeluri, — șl 
tovarășii mi-au vorbit că tre
buie să-și Însușească alte zeci 
de mărci. Consider ta avem un

număr prea mare. Dacă apare 
necesitatea să însușim unele 
mărci, apoi, In același timp, 
trebuie să acționăm pentru a 
înlătura, pentru a da la o parte 
un număr însemnat din mărcile 
vechi. Să concentrăm și aici 
producția, — ca să spun așa, — 
pe un număr de mărci strict 
necesare dezvoltării economico- 
sociale! Să asigurăm o tipi
zare corespunzătoare și o redu
cere a iipodimensiunilor. Aceas
ta e valabil, și tn chimie, și în 
materiale de construcții, în toa
te sectoarele 1

Va trebui să acordăm o aten
ție sporită normării corespunză
toare a consumurilor materiale. 
In raport cu noile materiale, 
pornind de Ia necesitatea redu
cerii continue a consumurilor 
acestora pe unitatea de produs. 
Noile produse șl noile tehno
logii nu trebuie aprobate decît 
dacă ele conduc Ia o reducere' 
a consumurilor materiale, la o 
ridicare a calității și a nivelului 
tehnic al produselor.

Reali zi nd toate prevederile 
planurilor de dezvoltare pe anul 
viitor și ale celorlalte docu
mente, asigurăm ridicarea tării 
noastre pe noi eulmi de pro
gres și civilizație, punem o bază 
trainică pentru cel de-al 8-lea 
cincinal, pentru realizarea tutu
ror hotăririior Congresului al 
XIII-lea al partidului. Să facem 
astfel îneit să înfăptuim neabă
tut programele de dezvoltare 
economico-socială, să întărim 
continuu torța materială și .spi
rituală a patriei, independența 
și suveranitatea României ! 
(Aplauze puternice, prelungite).

In încheiere, aș dori să sub
liniez, încă o dată, că este ne
cesar ca, tn cele 20 de zile care 
au mai rămas din acest an, să 
luăm toate măsurile pentru 
realizarea în cele mai bune con
dițiuni a producției In toate sec
toarele, în toate unitățile! In 
același timp, să pregătim te
meinic trecerea la realizarea 
planului pe 1985, astfel incit 
toate colectivele de oameni ai 
muncii să poată sărbători Noul 
An cu satisfacția datoriei împli
nite față de patrie, față de 
cauza dezvoltării socialiste a 
poporului nostru ! (Aplauze pu
ternice, prelungite).

Fiind ultima Plenară a Consi
liului Național al Oamenilor 
Muncii, aș dori să urez tuturor 
membrilor consiliului, tuturor 
oamenilor muncii și Întregului 
nostru popor, un Nou An de 
mari împliniri, de noi succese 
In toate domeniile ! Multă să
nătate și fericire! Spor la 
muncă, tovarăși ! (Aplauze și 
urale puternice, prelungite ; se 
scandează î „Ceaușescu — 
P.C.R. !“, „Ceaușescu șl po
porul într-o atmosferă de 
puternică însuflețire și strlnsă 
unitate, toți cei prezenți, se ri
dică în picioare ?i ovaționează 
îndelung pentru Partidul Comu
nist Român, pentru secretarul 
general al partidului, pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu).

(Urmare din pag. I) 

derea de produse cărbunoase 
Slatina, Gheorghe Dinu, pre
ședintele consiliului de condu
cere al Ministerului Industriei 
Chimice, Teodor Gorceag, pre
ședintele consiliului oamenilor 
muncii de la Centrala indus
trială pentru mașini-unelte 
București, Ecaterina Benedek, 
președintele consiliului oame
nilor muncii de la întreprinde
rea de confecții Miercurea Ciue, 
Dinu Drăgan, secretar al C.C. 
al U.T.C., care în cuvîntul său 
a spus î

„Vă rog să-mi permiteți ca și 
în acest cadru să exprim sen
timentele de profundă dragoste 
și recunoștință pe care întregul 
tineret al patriei le poartă to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
secretarul general al partidului 
nostru, președintele Republicii 
Socialiste România, deplina sa
tisfacție pentru realegerea ce
lui mai iubit fiu aț poporului 
român, prietenul și sfătuitorul 
apropiat al tinerei generații in 
funcția supremă de secretar 
general al Partidului Comunist 
Român, act de voință unanimă 
a întregului partid și popor, 
chezășie sigură a înfăptuirii ne
abătute a mărețelor obiective 
de dezvoltare economico-so
cială a patriei.

Totodată, exprim acordul ti
nerei generații a patriei la pro
iectul Planului național unic 
de dezvoltare a țării pe anul 
1985, document ce prefigurează 
un minunat cadru de manifes
tare a capacității creatoare a 
tineretului nostru care, îm
preună cu întregul popor, parti
cipă cu abnegație, dăruire și 
spirit revoluționar la edificarea 
unei noi societăți pe pâmîntul 
României.

Tn continuare, vorbitorul a 
informat plenara că, punind la 
baza întregii activități indica
țiile și orientările tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, organizații
le U.T.C. din industrie, con
strucții, transporturi au canali
zat eforturile tuturor tinerilor 
spre îndeplinirea planului fizic, 
stimularea inițiativelor privind 
îmbunătățirea calității produse
lor, creșterea productivității 
muncii, reducerea consumului 
de materii prime, materiale, 
combustibil și energie, perfec
ționarea continuă a pregătirii 
profesionale a tinerilor S-a 
acționat pentru mai buna orga
nizare a întrecerii uteciste, par
te integrantă a întrecerii socia
liste. pentru generalizarea unor 
inițiative specifice Urmind in
dicațiile tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
partidului, am organizat noi 
șantiere ale tineretului, menite 
șă determine Implicarea directă 
a tinerilor în înfăptuirea unor 
obiective prioritare din planu
rile de dezvoltare economico- 
socială a țării — a spus vorbi
torul. El a raportat plenarei că 
toate șantierele naționale și-au 
îndeplinit sarcinile de plan în 
cinstea Congresului al XIII-lea 
al partidului, creîndu-se con
diții pentru realizarea de im
portante depășiri pînă la sfîr- 
șitul anului.

în continuare, vorbitorul a 
înfățișat preocupările organiza
țiilor U.T.C. și A.S.C. pe linia 
asigurării unui nivel ridicat de 
pregătire profesională a tineri
lor, în concordanță cu gradul 
de înzestrare tehnică și tehno
logică a întreprinderilor.

Referindu-se la unele neajun
suri care se mai manifestă în 
munca tinerei generații, vorbi
torul a spus : Răspunzînd în

flăcărate! or te demn urî adresate 
tineretului de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. de Ia înalta tribună 
a forumului comuniștilor, șin- 
tem hotăriți să înlăturăm ne
ajunsurile existente incă Intr-o 
serie de domenii ale muncii 
noastre, să ne perfecționăm in 
permanență stilul și metodele 
de muncă, să imprimăm între
gii noastre activități un carac
ter revoluționar, care sâ asigure 
sporirea contribuției tineretului 
la progresul României socia
liste

Adresind cele mai sincere și 
călduroase mulțumiri tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu, secreta
rul general al Partidului Comu
nist Român, pentru minuna
tele condiții de muncă și ziațâ 
asigurate tineretului pentru tot 
ceea ce face in fruntea parti
dului și statului nostru, spre 
binele și fericirea poporului ro
mân. ne angajăm, a spus in în
cheiere vorbitorul, să nu pre
cupețim nici un efort pentru a 
da noi valențe activității de 
educare comunistă, revoluțio
nară a tinerei generații, situîn- 
du-ne în primele rînduri ale 
muncii eroice desfășurate de 
întregul nostru popor, atrins 
unit în jurul partidului, al 
secretarului său general, pentru 
înfăptuirea prevederilor pro
gramelor de dezvoltare econo
mico-socială a României pe 
anul 1983“, Alexandru Necula, 
președintele consiliului de con
ducere al Ministerului Indus
triei de Mașini-Unelte, Electro
tehnică și Electronică, Iosif 
Fodor, prim-vicepreședinte al 
consiliului științific al Institu
tului de cercetări și proiectări 
miniere pentru substanțe neme
talifere Cluj-Napoca, Richard 
Winter, președintele consiliu
lui de conducere al Mi

nisterului Aprovizionării Teh- 
nico-Matertale și Controlu
lui Gospodăririi Fondurilor 
Fixe, Marin Enarbe, președin
tele Consiliului județean Galați 
a! oamenilor muncii, Nicolae 
Poterațu, președintele consiliu
lui oamenilor muncii de la în
treprinderea de automobile 
..AHO" — Cmpulung-Muscei, 
Dan Dulamă, membru in con
siliul de conducere al Ministe
rului Industriei Metalurgice și 
Maria Ghițulieă, președintele 
Consiliului județean Vraneea al 
oamenilor muncii

Plenara a exprimat, In nu
mele clasei noastre muncitoa
re, profunda satisfacție față de 
hotărirea Congresului a] XIII- 
lea de reinvestire in suprema 
funcție de secretar genera! al 
partidului a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, strălucit conducător 
de partid și de stat, eminent pa
triot, revoluționar Înflăcărat, 
neobosit militant pentru binele 
și fericirea patriei, pentru cauza 
socialismului, pentru triumful 
păcii colaborării și înțelegerii 
intre popoare.

Plenara a scos |n evidență 
contribuția remarcabilă a to
varășului Nicolae Ceaușescu la 
fundamentarea științifică a în
tregii activități economico-so
ciale în anul viitor și în pers
pectivă, de edificare a unei e- 
conomii puternice, moderne și 
eficiente, care să asigure con
tinua ridicare a României pe 
trepte tot mai înalte de progres 
și civilizație, creșterea nivelului 
de trai material și spiritual al 
întregului popor — țelul su
prem al politicii Partidului Co
munist Român.

Parttcipanții la dezbateri au 
subliniat că documentele supuse 
aprobării plenarei, elaborate pe 
baza istoricelor hotărîri ale 

Cer. greșului e! XHI-leu <1 
PCJL, a indicațiilor și orientă
rilor cuprinse in raportul pre
zenta: la marele forum al co
muniștilor ce secretarul general 
al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, asigură ridicarea la 
un nivel calitativ superior a 
Întregii activități economice, 
dezvoltarea si consolidarea ba
zei tehnico-materiale a societa
te sporirea și modernizarea 
continuă a producției materiale 
și spirituale răspund intru to
tul cerințelor obiective ale der- 
voltarii multilaterale a patriei 
noastre socialiste

Plenara a dat expresie anga
jamentului tuturor oamenilor 
muncii din patria noastră ie a 
acționa eu înaltă răspundere si 
exemplară dăruire pentru în
făptuirea obiectivelor Înscrise 
in documentele dezbătute și a- 
aopțate, care asigură dezvoltarea 
țării în ritmurile $1 proporțiile 
stabilite in planul cincinal pen
tru anul 1985, continua întărire 
a forței economiei noasțre, ri
dicarea permanentă a nivelului 
de trai material și spiritual al 
poporului, înaintarea fermă a 
României pe calea edificării so
cietății socialiste multilateral 
dezvoltate.

Plenara Consiliului Național 
al Oamenilor Muncii a aprobat 
în unanimitate documentele a- 
flate la ordinea de zi.

Plenara a adoptat Chemarea 
Consiliului Național al Oameni
lor Muncii din Industrie, con
strucții, transporturi, circulația 
mărfurilor și finanțe, care va fi 
dată publicității.

Plenara a hotărtt alegerea to
varășilor Mihai Moraru și Ion 
Catrineseu ca secretari ai Con
siliului Național al Oamenilor 
Muncii.

în încheierea lucrărilor, a luat 

orvtetul tovarășul NICOLAE 
CEAUSESCU, secretar reneral 
al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, președintele Can- 
riliuiui Național al Oamenilor 
Muncii.

Cuvintarea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu a fost urmărită cu 
deosebită atenție, cu adinei sa
tisfacție și deplină aprobare, 
fiind subliniată in repetate rin- 
duri cu vii și puternice aplau
ze.

Plenara s-a încheiat într-o at
mosferă de puternic entuziasm. 
Participanții la plenară au acla
mat îndelung pentru partid și 

secretarul său general, au scan
dat cu însuflețire „Ceau$e6cu— 
P.C.R. î-, „Ceaușescu și po
porul „Stima noastră și min- 
dria — Ceaușescu, România !“. 
A fost pusă in lumină cu pu
tere unitatea de nezdruncinat a 
ciasei noastre muncitoare, a în
tregului popor in jurul partidu
lui, al secretarului său general, 
subliniind sentimentele de pro
fundă dragoste, prețuire și re
cunoștință pe eare Întreaga na
țiune le poartă tovarășului 
Nicolae Ceaușescu pentru neobo
sita sa activitate pusă în slujba 
înfloririi multilaterale a Româ
niei socialiste.

Puternic mobilizați de apre
cierile și îndemnurile cuprinse 
in cuvintarea secretarului ge
neral al partidului, pârticipan- 
ții la acest mare forum al demo
crației muncitorești, revoluțio
nare au dat glas hotăririi oa
menilor muncii din industrie, 
construcții, transporturi, circu
lația mărfurilor și finanțe de a 
aplica neabătut în practică o- 
rientările stabilite, de a-și 
intensifica eforturile In vederea 
înfăptuirii exemplare a hotărî- 
rilor celui de-al XIII-lea Con
gres al Partidului Comunist 
Român.



„Zilele culturii românești" 
în R.P. Bulgaria

_______TIHERETUL 
TARILOR SOCIALISTE

Vocația muncii și creației

SESIUNEA CONSILIULUI ECONOMIC 
ROMÂNO-AMERICAN

Mesajul președintelui Nicolae Ceaușescu
îmi este deosebit de plăcut 

să vă adresez dumneavoastră, 
tuturor participanților la sesiu
nea a Xl-a a Consiliului eco
nomic româno-american, un 
salut călduros și cele mai bune 
urări de succes în desfășurarea 
lucrărilor acestei importante 
reuniuni.

Apreciez cu satisfacție con
tribuția activă a Consiliului la 
extinderea relațiilor economice 
dintre România și Statele Uni
te ale Americii, în spiritul și 
pe baza principiilor egalității, 
respectului independenței și 
suveranității naționale, al ne
amestecului în treburile inter
ne și avantajului reciproc.

Incepînd cu anul trecut, 
schimburile comerciale bilate
rale și-au reluat cursul ascen
dent, Consiliul economic des- 
fășurind o largă activitate în 
acest sens. Pe baza rezultatelor 
de pînă acum, putem aprecia 
că anul acesta volumtyl total al 
comerțului româno-american 
va depăși din nou un miliard 
dolari.

în cele 11 luni care au tre
cut din acest an, econo
mia României a continuat 
să se întărească și între
prinderile românești și-au 
sporit și diversificat potențialul 
tehnico-productiv, ceea ce le 
dă posibilitatea să participe și 
mai activ la schimburile co
merciale și la cooperarea eco
nomică internațională. Ținînd 
seama și de progresele actuale

Mesajul președintelui Ronald
Am plăcerea să urez bun ve

nit, la Washington, participan
ților la cea de-a Xl-a sesiune 
plenară a Consiliului economic 
româno-american.

în acest an jubiliar, doresc să 
felicit Consiliul pentru contri
buția sa la dezvoltarea unor re
lații comerciale strînse între
S.U.A. și România.

Săptămîna trecută s-a reunit 
Ia Washington cea de-a X-a 
sesiune a Comisiei mixte ro-

★
La Washington au început 

lucrările celei de-a Xl-a se
siuni a Consiliului economic 
româno-american-. La reuniune 
participă reprezentanți ai vieții 
economice americane, conducă
tori de firme care întrețin re
lații cu tara noastră, precum și 
reprezentanți ai ministerelor 
economice, centralelor indus
triale și întreprinderilor de co
merț exterior din Republica 
Socialistă România și ai unor 
societăți mixte de producție și 
comerț româno-americane. De
legația română este condusă de 
Nicolae Eremia, președintele 
Băncii române de comerț exte
rior, copreședinte al Consiliu
lui, iar cea americană — de 
Milton Rosenthal, președintele 
Consiliului de administrație al 
Companiei „Engelhard Minerals 
and Chemicals44, copreședinte 
din partea americană a Consi
liului.

Consiliul economic româno- 
american, constituit in 1973, iși 
ține sesiunile plenare, anual, în- 
cepînd din anul 1974, în Româ
nia și Statele Unite. 

ale economiei americane, apre
ciez că există condiții ca, in
tr-un timp cît mai scurt, să se 
ajungă la un volum de schim
buri comerciale bilaterale de 
2 miliarde de dolari — obiectiv 
la care, fără îndoială, își va 
aduce contribuția nemijlocită 
și Consiliul economic.

Doresc să subliniez și cu 
acest prilej că documentele, 
acordurile și înțelegerile con
venite între România și State
le Unite ale Americii au creat 
condiții tot mai favorabile 
pentru dezvoltarea, pe baze re
ciproc avantajoase, a schimbu
rilor economice româno-ameri
cane. Căutăm, în continuare, să 
promovăm un cadru juridic 
care să confere încredere spo
rită, stabilitate și durabilitate 
relațiilor economice, de cola
borare și cooperare, dintre 
întreprinderile din cele două 
țări. Acordarea reciprocă a 
„clauzei națiunii celei mai fa
vorizate44 este unul dintre aces
te domenii.

Noi apreciem că, atunci cînd 
se intensifică și diversifică re
lațiile economice. colaborarea 
și cooperarea tehnico-științifi
că între popoare, sporesc, in 
general, și schimburile de va
lori culturale și spirituale, se 
amplifică relațiile umane și 
crește încrederea între state — 
și aceasta nu poate fi decit în 
folosul destinderii internațio
nale, al cauzei păcii, înțelegerii 

mâno-americane. Miniștrii co
merțului, Malcolm Baldrige și 
Vasile Pungan, au convenit să 
caute căi pentru creșterea 
schimburilor comerciale bilate
rale în cel de-al II-lea deceniu 
al relațiilor comerciale normali
zate. Consiliul, ce reunește re
prezentanți de frunte ai indus
triei din S.U.A. și România, va 
continua să joace un rol impor
tant în eforturile noastre pen
tru a valorifica pe deplin poten-

★
Cu un deosebit interes au fost 

primite de participanți mesa
jele adresate sesiunii Consiliu
lui de președintele Republicii 
Socialiste România. Nicolae 
Ceaușescu, și de președintele 
Statelor Unite ale Americii, Ro
nald Reagan.

în alocuțiunile rostite la des
chiderea lucrărilor de președin
ții celor două părți in Consiliu 
s-a evidențiat rolul deosebit al 
acestui organism pentru creș
terea schimburilor bilaterale și 
a cooperării economice cintre 
cele două țări. S-a relevat, tot
odată, importanța clauzei na
țiunii celei mai favorizate pen
tru amplificarea și consolidarea 
raporturilor economice dintre 
cele două state, s-a reafirmat 
sprijinul părții americane pen
tru acordarea clauzei națiunii 
celei mai favorizate României, 
pentru o perioadă de timp mai 
îndelungată.

în cadrul schimbului de ve
deri cu privire la situația eco
nomiei celor două țări, repre
zentantul părții române a fâcut 
o amplă prezentare a realizări
lor economiei țării noastre și a 

și conlucrării pașnice dintre 
națiuni.

în acest sens. România, ca 
țară socialistă in curs de dez
voltare, acționează pentru ex
tinderea schimburilor economi
ce, tehnico-științifice, cultura
le cu toate statele, fără deose
bire de orinduire socială, par- 
ticipind nemijlocit la schimbul 
mondial de valori materiale și 
spirituale, la consolidarea unui 
climat internațional de pace, 
securitate și largă colaborare, 
în care fiecare popor să-și 
poată concentra plenar forțele 
și capacitățile creatoare în di
recția dezvoltării economico- 
sociale,, a asigurării bunăstării 
și prosperității sale.

In acest an România a inau
gurat Canalul Dunăre-Marea 
Neagră, care reprezintă o con
tribuție importantă în facilita
rea comerțului internațional — 
și dorește ca și firmele ameri
cane să se folosească de aceas
tă cale de navigație, lărgin- 
du-se astfel aria de cooperare 
româno-americană.

Doresc să urez încă o dată 
succes deplin lucrărilor Con
siliului in inițierea și desfășu
rarea de noi și noi acțiuni me
nite să impulsioneze și mai 
puternic schimburile economi
ce, colaborarea și cooperarea 
româno-americană, in interesul 
celor două țări și popoare, al 
cauzei destinderii, înțelegerii 
și păcii in lume.

Reagan
țialul comercial al celor două 
țări.

în acest an. exporturile româ
nești in S.U.A. au depășit ex
porturile S.U.A. in România si 
sper ca discuțiile dumneavoas
tră să faciliteze redresarea ex
porturilor americane in Româ
nia. in anul viitor, ceea ce. am 
convingerea, este in avantajul 
ambelor țâri.

Adresez cele mai bune urări 
de succes.

★
perspectivelor acesteia pentru 
perioada 1966—1990. in lumina 
hotărîrilor Congresului al XIII- 
lea al P.C.R.. reliefîndu-se po
sibilitățile create pentru desfă
șurarea unor schimburi econo
mice externe stabile, ir. perma
nentă creștere, subliniincu-se. 
in context, rezultatele obținute 
de România in ce privește re
ducerea datoriei sale externe.

La riadul său. președintele 
părții americane in Consiliu a 
apreciat favorabil rezultatele 
remarcabile înregistrate de țara 
noastră, ce au dus la dimi
nuarea substanțială a datoriei 
externe, creîr.d astfel un climat 
încurajator pentru oamenii de 
afaceri americani, care văd in 
firmele românești parteneri si
guri si de nădejde, pentru a da 
schimburilor comerciale bilate
rale noi dimensiuni.

în cadrul lucrărilor se vor a- 
naliza modalitățile dezvoițârti 
comerțului și cooperării româno- 
americane in domeniile indus
triei. construcniior de mașini, 
industriei chimice și agricul
turii-

SOFIA 11 (Agerpres). — In 
cadrul manifestărilor prilejuite 
de „Zilele culturii românești44 
in R.P. Bulgaria, la Sofia. a 
avut loc un concert al orches
trei Filarmonicii din capitala 
bulgară, sub bagheta diri
jorului român Cristian Mandeal 
și avind ca solist pe pianistul 
Valentin Gheorghiu, care au 
interpretat Suita nr. 1 de Geor
ge Enescu. Concertul pentru 
pian și orchestră de P. Con-

Acțiuni și luări de poziție împotriva 

cursei înarmărilor nucleare
ATENA 11 (Agerpres) — La 

Atena continuă lucrările celei 
de-a doua Conferințe interna
ționale pentru denuclearizarea 
Europei, la care iau parte re
prezentanți ai mișcărilor pentru 
pace din 31 țări de pe conti
nent. intre care și România, 
precum și din S.U.A. și Canada.

Luind cuvintul, reprezentantul 
țării noastre a arătat că Româ
nia să pronunță* pentru înlătu
rarea rachetelor cu rază medie 
de acțiune din Europa, a tutu
ror armelor nucleare. El a sub
liniat. totodată, că. in ansam
blul eforturilor de edificare a 
securității pe continentul euro
pean și de dezarmare. România 
consideră că un loc important îl 
au dezvoltarea cooperării și 
creșterea înțelegerii in Balcani, 
instaurarea unui climat de pri
etenie și bună vecinătate in re
lațiile dintre popoarele din a- 
ceastă regiune, transformarea 
Balcanilor intr-o zonă lipsită de 
arme nucleare, de baze militare 
străine.

OSLO 11 (Agerpres). — Un 
amplu schimb de păreri asupra 
relațiilor Est-Vest, a securității 
europene și problemelor dezar

Lucrările plenarei C.C. al Partidului
Muncii din Coreea

PHENIAN II (Agerpres). — 
La Phenian s-au desfășurat lu
crările plenarei Comitetului 
Centra! al Partidului Muncii din 
Coreea, prezidate de Kim Ir 
Sen. secretar general al C.C. al 
P-M.CL. anunță agenda A.C.T.C. 
Plenara a dezbătut raportul cu 
privire la planul de dezvoltare 
a economiei naționale pe anul 
1985. Concluziile la acest punct 
al ordinii de zi au fost prezen
tate de Kim îr Sen.

In cadrul dezbaterilor au fost 
relevate succesele obținute in 
acest an in toate domeniile

Lucrările plenarei C.C. al Partidului 
Popular Revoluționar Mongol

VLAN BATOR 11 (Agerpres) 
— La Ulan Barer s-au desfășu
ra: lucrările plenarei C.C. al 
'Partidului Pooular Revoluțio
nar Maocol (P-PJLÎL). care a 
examinat prcectul planului 
privind dezvoltarea economiei 
nahoeale a R. P. Mongole pe 
anul 1985. prooectnl bugetului 
de stat pentru anal viitor, pre
cum și executarea bugetului pa 
1983.

Pixuri i-« ales. ta
tate. pe Dumaighiin Sodnom. 

moscova Ședința Comisiei permanente a C.A.E.R.

stantinescu și Simfonia a V-a 
de Beethoven. Spectacolul s-a 
bucurat de succes.

în cadrul acelorași mani
festări. formația ..Savoy-4 a 
concertat in sala „Gh. Kirkov44 
din capitala bulgară. De ase
menea, televiziunea bulgară a 
prezentat un film artistic ro
mânesc, iar postul de radio a 
inserat in emisiunile sale pro
grame de muzică populară ro
mânească.

mării s-a realizat în cadrul reu
niunii reprezentanților partide
lor social-democrate și socialis
ta din țările mici, membre ale 
N.A.T.O. — „Scandilux44 —, 
desfășurată in capitala Norve
giei. Comunicatul de presă di
fuzat la încheierea acestei în- 
tilnîri subliniază că nestăvilita 
cursă a înarmărilor reprezintă 
o amenințare pentru întreaga 
omenire. In secolul nuclear, 
precizează documentul, securi
tatea poate fi realizată numai 
prin eforturile comune ale tu
turor statelor, pe calea coope
rării. neprejudiciindu-se nici 
una dintre părți. Participanții 
au salutat acordul realizat între 
U.R.S.S. și S.U.A. de a purta 
noi tratative cu scopul de a se 
ajunge la înțelegeri reciproc ac
ceptabile referitoare la întregul 
complex de probleme privind 
înarmările nucleare și cosmice.

TOKIO 11 (Agerpres). — „Să 
preintimpinăm izbucnirea unui 
nou război" — aceasta a fost 
tema centrală a simpozionului 
organizat la Tokio, din iniția
tiva Partidului Comunist Japo
nez.

economiei naționale. între care 
stringerea unei recolte de cerea
le de 10 milioane tone. In ce 
pr-.vește sarcinile planului pe 
1985 s-a indicat să se acorde 
prioritate industriei extractive 
și transporturilor feroviare, pre
cum și industriei metalurgice 
pentru a imprima un nou avînt 
construcției economice socialiste 
și a ameliora sensibil nivelul de 
viață al poporului.

La plenară. Pak Na Ki a 
fost ales secretar al C.C. al 
P.M.C.

membru al Biroului Politic al
C. C. al P.P.R.M., și pe Țerer.pi- 
liin Balhaajav, secretar al C.C. 
al P.P.R.M. De asemenea,
D. Maidar a fost eliberat din 
funcția de membru al Biroului 
Politic, la cerere, și G. Adia, 
din funcția de secretar al C.C. 
al P.P.R.M.

în cadrul plenarei. Jambin 
Batmunh, secretar general al 
C.C. al P.P.R.M.. președintele 
Consiliului de Miniștri al R. P. 
Mongole, a rostit o amplă 
cuvântare. 

întîlnirea cu Sofia, capitala 
Bulgariei prietene și vecine 
reprezintă fără îndoială o a- 
devărată încintare. Privită de 
pe virful oricăruia dintre cei 
cinci munți care o străjuiesc 
— Vitoșa, Plana, Lozen, Liulin 
și Stara Pianina, marea me
tropolă, unul dintre cele mai 
vechi orașe ale Europei, își 
etalează originalitatea. Ochiul, 
avid de cunoaștere, înregis
trează cu ușurință ansamblu
rile de clădiri, dintre care 
unele țișnesc sfidind parcă 
piscurile montane, peisajul 
industrial, bulevardele largi 
și aerisite, simbioza perfectă 
între tradiție și modernitate. 
Străvechea, dar mereu tinăra 
Sofie, în care, în ultimii ani, 
constructorii s-au luat la în
trecere nu numai cu timpul, 
ci și cu muntele din imediata 
apropiere, este și rămine o- 
rașul-simbol pentru ceea ce 
poporul bulgar a înfăptuit pe 
tărim economic și sdcial, un 
simbol al înnoirilor socialiste. 
Sofia contemporană oferă ce
lui ce dorește s-o cunoască 
îndeaproape numeroase argu
mente ale devenirii sale, ale 
tinereții sale. ..Raste no ne 
staree** (crește dar nu îmbă- 
trinește) este după cum se știe 
înscrisul de pe emblema sa. 
In fapt, Sofia, cel mai mare 
centru administrativ, politic, 
economic, social și cultural al

țării crește și întinerește cu 
fiecare anotimp, cu fiecare an 
prin oamenii săi, prin munca 
plină de dăruire și entuziasm 
a acestora. Aici, unde se con
centrează peste 17 la sută din 
capacitatea industriei națio
nale, trei sferturi din poten
țialul științific, renumite uni
tăți de învățămint și cultură, 
fiecare reper al devenirii 
orașului încorporează și mun
ca tineretului. Cu justificată 
mindrie, Serghei Ruzumov, 
șeful secției organizatorice a 
Comitetului orășenesc al Uni
unii Tineretului Comunist Di- 
mitrovist, ne-a vorbit pe larg 
despre preocupările, despre 
rolul celor aproximativ 190 000 
de membri ai U.T.C.D. din 
Sofia la dezvoltarea economi- 
co-socială a capitalei în care 
trăiesc, învață și muncesc, la 
progresul multilateral al țării. 
Tinerii Sofiei, sublinia Ser
ghei Ruzumov, indiferent de 
locul lor de muncă, în uzine, 
pe șantiere, își potrivesc pa
sul și faptele cu noile ritmuri 
ale construcției socialiste, ale 
muncii pentru construirea so
cietății socialiste dezvoltate, 
își conectează efortul fizic și 
de gindire la exigențele ma
jore ale acestei etape. In spi
ritul acestor imperative au 
fost lansate o serie de iniția
tive ale U.T.C.D., menite să 

stimuleze participarea tineri
lor la întrecerea socialistă, la 
realizarea obiectivelor actua
lului cincinal. In marile uni
tăți economice ale orașului 
funcționează brigăzi de muncă 
ale tineretului, adevărate școli 
de educare comunistă a tinerei 
generații, alcătuite din tineri 
bine pregătiți care își asumă 
responsabilități directe în sfe
ra producției, își iau angaja
mente concrete în vedetea 
creșterii eficienței întregii ac
tivități a respectivei uzine sau 
întreprinderi. In vederea spo
ririi aportului tineretului la 
îndeplinirea sarcinilor și ho- 
tărîrilor celui de-al XII-lea 
Congres al Partidului Comu
nist Bulgar, U.T.C.D. a lansat 
și alte inițiative în consens 
deplin cu obiectivele dezvol
tării multilaterale a patriei. 
Numindu-le pe cîteva dăm 
expresia sintetică a responsa
bilității cu care tinerii bulgari 
se simt implicați plenar în e- 
fortul colectiv : „Tineretul ia 
în răspundere, controlul asu
pra producției de export/4, 
„U.T.C.D. — garanție a cali
tății44, „Eroul se află întot
deauna între noi44 etc. De im
portanță deosebită pentru pro
gresul economic este partici
parea tinerilor la activitatea 
de creație tehnico-științifică 
sub deviza lansată de Con
gresul al XIV-lea al U.T.C.D.

„Progresul tehnico-științific și 
experiența înaintată — terito
riul dirzeniei tineretului44. 
Irttre bogatele informații ce 
ne-au fost furnizate la Comi
tetul orășenesc al U.T.C.D. cu 
privire la mișcarea de creație, 
în vederea promovării noului 
se numără și faptul că anual, 
conform statisticilor, colective 
de tineri, atît din unități e- 
conomice, cit și din școli, fa
cultăți, rezolvă circa 7 000 de 
teme vizînd, în principal, 
creșterea productivității mun
cii, economisirea materiilor 
prime, eliminarea efortului 
fizic etc. Lucrările de efi
ciență mare și cu aplicabili
tate directă și imediată sînt 
reunite într-o expoziție de 
creație tehnico-științifică cu 
care prilej sînt premiate cele 
mai reprezentative. Toate a- 
ceste valoroase inițiative și 
multe altele le-am putut cu
noaște pe „viu44 cu ocazia vi
zitelor efectuate în unități e- 
conomice și de învățămint 
din câpitala țării prietene și 
vecine. La Combinatul de 
proiectare și producere a ma
șinilor pentru prelucrarea me
talelor, prima uzină producă
toare de mașini de acest tip 
a Bulgariei, unitate unde s-a 
proiectat și produs totodată 
primul strung bulgăresc „Pla
neta44, în numele celor peste 

/

900 de membri ai U.T.C.D. 
Călin Sotirov, în calitatea sa 
de secretar al Comitetului or
ganizației de tineret, ne-a 
vorbit mult despre prestigiul 
tinerilor aflați pe întregul 
flux, de Ia planșetă la monta
jul mașinilor — prestigiu 
cîștigat prin capacitate de e- 
fort și inteligență, prin recep
tivitate la nou. Tinerii se află 
an toate locurile cheie ale 
producției, ne spune Călin So
tirov. Avem un număr de 5 
brigăzi ale tineretului care 
răspund de calitatea lucrări
lor în cîteva locuri de bază 
ale fluxului productiv. Intru- 
cit calitatea este considerată 
o problemă cardinală la scară 
națională, ea constituie și în 
combinatul nostru preocupa
rea numărul unu. Pînă la fi
nele acestui an vom mai în
ființa și alte brigăzi ale tine
retului încît numărul lor să 
ajungă la 10, iar secția mon
taj, unde funcționează cu 
bune rezultate brigada de ti
neret „Peniu Penev44 o vom 
declara secție a tineretului.

Tinerii din această renumi
tă unitate economică a Sofiei 
constituie o prezență activă, 
dinamică și în activitatea de 
creație tehnico-științifică. Aici 
există 3 cluburi de creație 
care rezolvă anual teme în 
valoare de peste 350 mii leva. 
Temele propuse spre rezol
vare vizează introducerea în 
premieră a unor mașini și 
tehnologii noi, creșterea pro
ductivității muncii, a eficien
ței întregii activități. Despre 
seriozitatea cu care tinerii a- 
cestui combinat abordează cu 
pasiune, cu interes noul, stau 
mărturie premiile acordate la 
nivel național cu prilejul ex
pozițiilor organizate. La cel 
de-al XII-lea concurs națio
nal de creație tehnico-științi- 
fică pentru toate temele re
zolvate li s-a conferit Insigna 
de aur. Este, desigur, o per
formanță care atestă puterni
cul potențial creator al tine
retului, pasiunea cu care în
țeleg să caute, să descopere, 
să promoveze și să aplice în 
producție noul tinerii din 
acest veritabil combinat al ti
neretului. Spiritul creator al 
tinerilor este în fapt omni
prezent în toate unitățile eco
nomice din Sofia. Oameni ti
neri care se afirmă în muncă 
și în creație. Oameni pe cit 
de tineri pe atît de bine pre
gătiți în profesie, care știu să 
țină cadența cu noul, racor- 
dînd prin munca lor producția 
unităților în care lucrează la 
cerințele economiei naționale, 
la exigentele pieței interne și 
internaționale.

Cu prilejul vizitelor efec
tuate în unități economice so- 
fiote am avut totodată bucu
ria să consemnez, ca de altfel 
oriunde m-am aflat pe pă- 
mintul Bulgariei. gînduri șl 
sentimente de prietenie ex
primate de tinerii cu care am 
dialogat, de oamenii muncii 
bulgari. Am auzit de multe 
ori repetat cu admirație și 
prețuire cuvîntul România. 
Fie pentru a sublinia tradi
ționala prietenie și colaborare 
dintre popoarele celor două 
țări, fie pentru a evoca rea
lizările de azi ale României 
socialiste. Sentimentele tineri
lor pe care i-am cunoscut re
prezintă în fapt pe cele ale 
întregului popor, convins că 
bunele relații dintre țările și 
popoarele noastre capătă noi 
dimensiuni datorită întîlniri- 
lor și convorbirilor, devenite 
o practică sistematică, dintre 
tovarășii Nicolae Ceausescu si 
Todor Jivkov. desfășurate pe 
meleagurile României și Bul
gariei.

ILEANA PODOLEANU

Convorbiri intre Nicaragua și S.U.A. 
în vederea normalizării relațiilor bilaterale

pentru colaborare
energiei atomice in scopuri pașnice

CIUDAD DE MEXICO 11 (A- 
gerpres). — în orașul mexican 
Manzanillo a început cea de-a 
IX-a rundă a convorbirilor in
tre reprezentanți ai Republicii 
Nicaragua și Statelor Unite in 
vederea normalizării relațiilor 
bilaterale, transmit agențiile 
Prensa Latina și France Presse.

Negocierile se desfășoară din 
inițiativa Mexicului, țară care, 
alături de Columbia, Panama 
și Venezuela, face parte din 
„Grupul de la Contadora44, creat

in ianuarie 1983. Țările membre 
acționează pentru 
unor soluții politice, 
situația conflictuală 
rica Centrală.

Ca și la rundele 
delegația nicaraguană este con
dusă de viceministrul relațiilor 
externe. Victor Tinoco, iar cea 
a Statelor Unite — de către 
Harry Shlaudeman. ambasador 
special pentru problemele cea- 
troamericane.

degajarea 
pașnice, la 
din Ame-

precedente.

sivei

de

PE SCURT

pînă In 1990 : propuneri 
cooperare in domeniul accelera
toarelor de particule ; direcțiile 
colaborării în cadrul colectivu
lui internațional de cercetări 
pentru fizica reactorilor.

Comisia a examinat stadiul 
colaborării in domeniul rea ero
rilor nucleari WER-1000 MWe 
și al reactorilor cu neutroni 
rapizi și a adoptat planul său 
de lucru pe anii 1985—1986.

Delegația română a fost con
dusă de Cornel Mihulecea, pre
ședintele Comitetului de Stat 
pentru Energia Nucleară.

Grupai cdtr 77* denunță restricțiile economice
• IN CAPITALA REPUBLI

CII BURUNDI. Bujumbura, 
s-au deschis lucrările reuniunii 
la nivel înalt a țărilor africane 
de limbă franceză. Participă 
șefi de stat și guvern sau re
prezentanți ai acestora din 37 
state ale continentului, precum 
și președintele Franței.

în cuvîntul inaugural, șeful 
statului gazdă, Jean Baptiste 
Bagaza, s-a referit pe larg la 
situația economică dificilă in 
care se găsesc statele conti
nentului ca și alte state în curs 
de dezvoltare.

Președintele Franței, Francois 
Mitterrand, a adresat un apel 
statelor industrializate să ajute 
la ameliorarea situației econo
mice a țărilor africane și a in
sistat asupra necesității de a se 
reduce povara datoriei externe 
pentru cele mai sărace țări.

• JANOS KADAR. prim-se- 
cretar al C.C. al P.M.S.U., s-a 
întîlnit cu primul ministru al 
Finlandei, Kalevi Sorsa, care 
întreprinde o vizită oficială în 
R. P. Ungară, transmite agen
ția M.T.I. S-a exprimat dorința 
reciprocă de dezvoltare în con
tinuare a relațiilor f-* — •- 
și de a contribui la 
politicii de destindere, 
tere a încrederii în 
internaționale.

• LA DAMASC au 
crările plenarei C.C. al Parti
dului Baas Arab Socialist din 
Siria consacrate examinării ra
poartelor politic, economic și 
organizatoric, care urmează să 
fie prezentate celei de-a VIII-a 
conferințe regionale a partidu
lui. La plenară a luat cuvintul 
secretarul general al partidu
lui, președintele Hafez Al

bilaterale 
reluarea 
de creș- 

1 relațiile

Ioc lu-

Assad. care a subliniat că 
Siria va urma și pe viitor ca
lea dezvoltării economice și 
sociale.

• TR-UN COM
DAT PUBLICITĂȚII LA MA
NAGUA. Frontul Sandinist de 
Eliberare Națională (F5L.N.) 
din Nicaragua a chemat toate 
forțele politice nicaraguane 
să-și aducă contribuția Ia ela
borarea proiectului noii Consti
tuții a țării — transmite agen
ția Prensa Latina. Frontul 
Sandinist de Eliberare Națio
nală va continua să fie recep
tiv la sugestiile și propunerile 
formulate de forțele politice 
nicaraguane care urmăresc 
„realizarea unității naționale 
in fața agresiunii externe-, se 
arată in comunicat.

• IN CADRUL CONVORBI
RILOR purtate pe parcursul a 
două zile la Bogota, intre gu
vernul nicaraguan si organiza
ția insurgență a indienilor Mis- 
kitos, „Misurata-. a fost apro
bat un document in care se 
arată că cele două părți 
explorat elementele ce ar pu
tea servi ca bază pentru stabi
lirea de acorduri de natură sâ 
ajute la impulsionarea păcii in 
Nicaragua, ih special pe coasta 
atlantică*4, transmite agenția 
nicaraguană de presă. A.N.N.

Comunicatul relevă ..stabili
rea unor puncte de coinciden
ță, care vor seni ca fundament 
la convorbirile dintre cele două 
părți, ce vor avea loc in zilele 
de 19 și 20 ianuarie 1935-.

• COMITETUL POLITIC 
SPECIAL AL ADUNĂRII GE
NERALE A O.N.U. a adoptat 
două rezoluții in care iși ex
primă sprijinul față de

U.N-EST-O. (Organizația Na
țiunilor Unite pentru Educație. 
Știință și Cuiuirâ» și pcomo-.-a- 
rea unei noi ordini intemațio- 
nale in domeniul informațiilor 
și cnmuziicațuJor.

Rezoluțiile urmează sâ fie 
prezentate spre aprobare Adu
nării Generale a O-N.U.

I
I
*

*
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minereurilor
Oamenii de ttitnță sonettn ea em*s o 

nouă ipoteză, potrivit căreia pnr.ctpalele 
zăcăminte de minereuri s-au fomnat pe 
planeta noastră rw decursul c peste n 
miliard de ani. Procesul de formare a 
minereurilor continuă șâ astăzi, dar pe
rioada de timp ia care se constituie a- 
ceste zăcăminte a scăzut — potrivit cal
culelor efectuate de specialiști — de

l 7—10 ori.
\ 
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Angioplastia 
prin laser

Razele laser cu fost utilizate cu suc
ces pentru deblocarea vaselor sanguine 
din membrele inferioare ale bolnavilor, 
au anunțat medicii de la Centrul me-

curs de dezvoltare
Comitetul economic și finan

ciar al Adunării Generale a 
O.N.U. a adoptat o rezoluție 
cerind adunării să însărcineze 
pe secretarul general Javier 
Perez de Cuellar cu pregătirea 
unu: raport asupra răspinditei 
utilizări a sancțiunilor econo
mice Împotriva țărilor in curs 
de dezvoltare. Se cere, de ase
menea. să fie studiat impactul 
acestor sancțiuni economice a- 
supra relațiilor economice in
ternal on ale. in vederea stabi
lirii măsurilor concrete ce ur
mează a & luate împotriva lor.

Document privind 
consecințele nefaste 

ale șomajului în rindurile 
tineretului vest-european

LUXEMBURG 11 (Ager
pres) — Secțiunea de tineret 
a Confederației (vest-) euro
pene a sindicatelor (C.E.S.), 
reunită in cadrul unei adu
nări generale la Luxemburg, 
a aprobat o „cartă44 care re
vendică din partea guverne
lor țărilor vest-europene „o 
schimbare radicală a politi
cii lor in domeniile utilizării 
forței de muncă, invățămin- 
tului si formării profesiona
le4*. Documentul subliniază 
pericolul pe care il reprezin
tă consecințele nefaste ale 
șomajului in rindurile tine
rilor. atit pentru societate, cit 
și pentru tineret.

Ultimul raport al O.E.C.D.. 
intitulat ..Perspectiva folosi
rii miinii de lucru44, relevă, 
intre altele, că tinerii sint de 
trei ori mai mult afectați de 
M»maj_ iar. după cum se esti
mează. rata șomajului ar pu
tea atinge un nou record 
anul viitor — 113 la sută din 

țărilor ,

ORIENTUL
NAȚIUNILE UNITE 11 (A- 

gerpres) — Secretarul general 
al O.N.U., Javier Perez de 
Cuellar, a conferit la sediul din 
New York al Națiunilor Unite 
cu Faruk Kaddoumi, șeful De
partamentului Politic al Orga
nizației pentru Eliberarea Pales
tinei. între subiectele abordate 
au figurat recenta sesiune a 
Consiliului Național Palestinian 
de la Amman, actualele dezba
teri din Adunarea Generală 
asupra problemei palestiniene și 
propunerea privind convocarea 
unei conferințe internaționale 
asupra Orientului Mijlociu — a 
declarat un purtător de cuvînt 
al O.N.U.

BEIRUT 11 (Agerpres) — în 
cursul zilei de marți, la Beirut 
și in zonele învecinate au fost 
înregistrate schimburi intense 
de focuri intre militari ai arma-

MIJLOCIU
tei libaneze și combatanți ai mi
lițiilor druze. în zona de est a 
Beirutului tirurile s-au soldat 
cu mai multe victime.

. BEIRUT 11 (Agerpres). — 
Cea de-a' 9-a rundă a negocie
rilor israeliano-libaneze la ni
vel de experți militari asupra 
retragerii trupelor israeliene 
din sudul Libanului, care s-a 
desfășurat la sediul forțelor 
UNIFIL din Naqhoura, s-a în
cheiat fără a se înregistra pro
grese — informează agenția As
sociated Press.

CAIRO 11 (Agerpres). — In
tr-o declarație difuzată cu pri
lejul „Zilei drepturilor omului44, 
se arată că Egiptul reafirmă 
sprijinul său față de necesita
tea respectării drepturilor le
gitime ale poporului palesti
nian.
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dotra zi. Dr. Ginsburg a precizat 
bolnavul wa mai suferă din cauza 
cionUwi ri ed singurul medicament 
cere il ia este aspirina.

Dr Cmsburg consideră că angio- 
plastia prm laser ar permite sporirea 
șanselor de ctndecare dacă ea ar fi uti
lizată in combinație cx tehnicile deja 
vigoare, mm stuf ponta jul coronarian 
angiopiastia pneumatică.
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Reactivul anti-A
studieză posibilitatea vxvi trotoiext 
ufestic ol blocajelor arterelor corona- 
neșe.

V-nul dintre boinarii tratați eu succes 
este un Serbai i-, rirstd ce 62 de ani 
căruia ar fi trebuit sâ i se amputeze un 
picic’. După faîcr-.entul eu laser, care 
tvporizeazi blocajul, fluxul arterial a 
fost restabilii in piciorul bolnavului ți 
acesta a putut să părăsească spitalul a

O echipă de specialiști iugoslavi de 
Departamentul de cercetări pentru trans
fuzii de singe din cadrul Academiei 
militare de medicină din Belgrad a reu
șit să izoleze din veninul unui șarpe 
reactivul anti-A. indispensabil in deter
minarea grupei sanguine

Pinâ acum serul reactiv se obținea 
exclusiv din singele din grupa B. care 
se intilnețte mai rar decit cel din grupa 
A, iar obținerea sa costă foarte mult.
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Sărbătoarea Kenyei
Astăzi, poporul kenyan sărbătorește împlinirea a 21 de ani 

de la actul proclamării independenței de stat. Această țară 
riverană Oceanului Indian nu este numai una din cele mai 
mari producătoare de ceai și cafea din lume, ci și un stat 
cu o economie dinamică și diversificată, cu o industrie 
orientată spre valorificarea resurselor sale naturale. Au
toritățile de la Nairobi au elaborat un vast program de dez
voltare economico-socială care vizează cu prioritate asigu
rarea independenței față de produsele de import și mai cu 
seamă a celor alimentare de primă necesitate, dezvoltarea 
industriei constructoare de mașini, a celei prelucrătoare de 
materii prime și dezvoltarea unui sistem energetic național.

Progresele realizate de poporul kenyan în cele peste două 
decenii de la evenimentul petrecut la 12 decembrie 1963 sînt 
evidente. Cu ocazia prezentării în parlamentul țării a bu-, 
getului pe anul financiar 1984—1985, care este destinat reac
tivării tuturor ramurilor economiei, a fost evidențiat faptul 
câ produsul național brut al Kenyei a crescut cu 3,9 la sută, 
producția agricolă cu 4.1 la sută și cea industrială cu 4.5 
la sută, iar rata inflației s-a redus de la 22,3 la sută, în 
1982. la 14.6 la sută. Numai in ultimii ani, potențialului 
economic al Kenyei i s-au adăugat o întreprindere side
rurgică, o mare rafinărie de petrol, o fabrică de îngrășămin
te chimice, unități ale energeticii și ale industriei construc
toare de mașini, o întinsă rețea de transporturi, ceea ce 
situează Kenya printre țările cele mai industrializate din 
estul Africii. Cu toate acestea, agricultura continuă să ră- 
mină ramura de bază a economiei țării, sector în care 
lucrează aproximativ 90 la sută din populația activă. Pentru 
creșterea producțiilor agricole se preconizează ca pînă Ia 
sfirsitul secolului să fie irigate peste 600 000 hectare teren 
agricol si drenate aproape un milion de hectare din unele 
zone mlăștinoase.

Intre România și Kenya s-au statornicit relații de prie
tenie si colaborare care cunosc o evoluție favorabilă. Ra
porturile bilaterale in diversele domenii de activitate au 
evidențiat dorința comună de amplificare $i diversificare a 
acestora, in interesul reciproc, al cauzei generale a păcii și 
înțelegerii internaționale.

I. ALEXANDRU
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